
lálva van, 
em esett. 

Telefon: 6i 

Talleyrand, Napoleon egykori kül- 
ügyminisztere mondotta: „A szavak 
arra valók, hogy gondolatainkat és 
szándékainkat aelleplezzük velük. 
Autun egykori püspöke, akinél rava- 

élt, - mint fentidézett szavai bizo- 
nyitják - kitünő pszihologus is 
volt. Jól ismerte az emberi lélek sa- 
játosságait és bölcsen tudta, hogy 
nem minden igen - igen és nem 
minden nem - nem. Azután azzal 

évé ne 
ivül altá- 

e Rezső is alaposan tisztában volt, hogy nem 
lázat. Az az az igazság, ami valóban igazság, 
égre el hanem amit annak akarnak hinni az 
gre meg emberek... Manapság is sok az 
és ugy olyan felelős tényező, aki a szavak 
akilene csillámló szövedékével igyekszik el- 
és Inke leplezni gondolatait. Hányan beszél- 
ata el, a nek békéről és mégis szinte minden- 
adra ne ki háborura készül. És hányan har- 
án társu sogják a szeretet, a megértés, az 
dni ugy, igazság, a jog szépséges jelszavait. 
ás céljai Nos és?... Ha körülnézünk közel 
ékszezen- és távol: zür-zavart, gyülölködést 
adnak. tapasztalunk minden irányban. Igaz- 
hadbiró ság, jog? Relativ fogalmak. Nincs 
illetősé egyetemes érvényü igazság és egye- 

üntetésre temes érvényü jog. A legtöbb ember 
k miatt. és a legtöbb nép ugy hiszi, hogy az 
óság ha ő igazsága az a kőszikla, amelyen a 
toth I fársadalom alapjai szilárdan felépül. 
i hivata- hetnek. 

legesség Pedig milyen egyszerű volna va- albame: lóságos békét teremteni a földön: z azért Igen, de ehhez az kellene, hogy a 
ta) magunké mellete a mások igazságát 
teletlenül is mérlegre tegyük és igyekezzünk 
fiután a összhangba hozni a kettőt. Csak- hogy az hogy az megint furcsa emberi tulaj- odásábán lonság, hogy amig nem muszáj, ad- felmentő Hig semmiféle megértésre nem haj. 

andó a legtöbb egyén. Igy vagyunk 
esztette" béldául a isehhsége jogival a A 
schmann ékeszerződések annak idején pon- 
im alatti osan és félre nem érthetően körvo- 
leti rend halozták azoknak a nemzeti kisebb- 
lae Teuti égeknek a jogait és kötelességeit, 
ok nél melyek a változott viszonyok kö- 
tósbottal etkeztében uj határok közé kerül- 
ivásárté Nek. Az elpergett esztendők során 
a vásár gyan mi lett ezekből a jogokból? 
rost, aki a végig nézünk az ujjá alakult Eu- te, Hogy ópán. bizony nem sok örvendetes 
g azért, Melenséget tapasztalunk e tekintet- tőle, mi-: Den sem. Pedig a békeszerződések 

sértő esszemenő kulturális jogokat biz- 
r. Cam bositottak volna a kisebbségeknek... 
ügyben Dehát Genf nagyon távol van és 

zok a nagyhatalmak, amelyek alá- 
d Grosz garantálták a kisebbségi 
őse. A pgok betartását, pillanatnyilag más 
egálatot Igokkal vannak elfoglalva. 
tütel Mindez abból az alkalomból jut 

ü zünkbe, ho Hodzsa csehszlovák oadlábra. O8Y a abuleset niszterelnök ujabban többször 
tárgya- ilatkozot, olyan értelemben, hogy 
enő sza Yyhiteni kell a kisebbségekke 
és igy emben tanusitott eddigi taktikát 
őtárgya- indenesetre tiszteletreméltó a jó 

áandék.. de kár volt odáig jut- 

szerkesztőség és kiadónivatak 
talea Regele Ferdinand 64-.6 

Szavak és tettek 

szabb és taktikusabb diplomata alig 

asszony és gyermek sorsa megpecsé- 

kelljen beszélni. Mennyivel szebb, sőt 
mennyivel észszerübb lett volna 
megadni a nemzetközileg garantált 
eg 

(LONDON.) A tegnapi nap ki- 
sebb csatározásokkal telt el anel- 
kül, hogy lényegesebb változast 
hozott volna az egyes ífrontszaka- 
szokon. Annál mozgalmasabb volt a 
diplomácia 24 órája, ami legélén- 
kebb bizonyitéka annak, hogy a 
spanyol polgárháboru messze tul 
nőtte az ibériai félsziget határait. 

SAN-SEBASTIAN MAR A 
FELKELŐK ZSAKMANYA- 
NAK TEKINTHETŐ 

(HENDAYE.) (Havas.) Sanse- 
bastian szárazon és vizen tökélete- 
sen körül van keritve, mert a ten- 
ger felőli menekülés utját is vég- 
érvényesen elzárták a kikötőben 

megjelent spanyol forradalmi hadi- 
hajók, az Espagne és az Almirante 
Cervera. A városban a baszk hely- 
őrségi csapatok vették át a hatal- 
mat és minden igyekezetük arra 
irányul, hogy az anarchistákat meg- 
akadályozzák a fosztogatásban ez a 
céltalan vérengzésben. A francia 
lapok szerint az anarchisták tegnap 
délelőtt megkisérelték a városban 
letartóztatott 625 tusz kivégzésat, 
de ebben a baszk csapatok meg- 
akadályozták őket. A Daily Teleg- 
raph azt közli, hogy a baszk őrség 
a Caballere kormány rendeletére 

Fáklyakén? ég a 
(MADRID.) Tekintettel arra, 

hogy a toledoi Alcazarba magukat 
elsáncolt védők 54 napon át tartó 
többszöri heves ostrom és megadásra 
való felszólitás után se voltak haj- 
landók feladni az erősséget, a tole- 
doi milicia parancsnoksága az Alca- 
zar bombázását rendelte el. Ennek 
következtében az lobogó fáklyaként 
ég és a benne tartózkodó 1000 férfi 
és a kazamatákban elhelyezett 250 

teltnek látszik. Egyesek véleménye 
szerine a védőknek bizonyára sike- 
rült földalatti utakon a váron kivül 
fekvő területekre menekülni, de azt 
a viszonyokkal ismerősök lehetet- 
lennek tartják és határozottan álit- 
ják, hogy minden benntariózkodó 
személy el fog pusztulni. Franco tá- 

ZURAT tai a dolgokat, hogy enyhitésről 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
ÜGGETLEM 

POLITIKAINAPHLA 

önyörtelenül 

cLUJ 

jogokat és nem csak betartatni a 
kötelességeket, melyeket ugyanezen 
szerződések róttak a kisebbségekre. 

r 

kilengéseit 

vette át a tisztogatás munkájást, 
ami azt bizonyitja, hogy az uj mi- 
nisztérium minden igyekezetével 
elensulyozni akarja a szélsőségegek 
kilengéseit. Magáról az átadás körül 
leforytatott tárgyalásokról a legel- 
lentétesebb hirek kerültek forgalom- 
ba. Az Intransigeant jelenti, hogy 
Molla tábornok felszólitotta a vá- 

rest védőket a megadásra. Erre a 
feiszólitásra egy futár érkezete az 

ostromgyürühöz és egy levelet adott 
át a zendülőknek. A levelet tovab- 
bitották Molla tábornoknak, aki er- 
re 48 órai haladékot adott és fegy- 
verszünetet rendelt el erre az idő- 
tartamra. A leveleket állitólag a 
baszk őrség parancsnoka irta és 
kérte benne a tábornokot, hogy ad- 
jon haladékot a kiüritésre mindad- 
dig, amig az anarchistákat leszerel- 
hetik, mert a várost megakarják ki- 
mélni a lerorabolástól. A Paris Midi 
szerint a 48 órás szünetet azért ren- 
delte cl Molla, mert pihentetni akar- 
ja az IÍrun-i cstromban kifáradt csa- 
patokat. Reuter jelentés arról szá- 
mol be, hogy tegnap délután a mad- 
ridi kormány rendeletére a san-se- 
bastiani túszokat, még mielőtt az 
osínomgyürü teljesen bezárult vol- 
na, erős baszk tedezet mellett Bil- 
baoba szállitották. 

toledoi Alcazar 
rint éppen a toledoi Alcazarba szo- 
rultak érdekében ezen a vidéken is 
erősen tamad és szinte erőszakosan 
Sietteti a hadmüveleteket, de a To- 
ledot védő milicia és a Barcelloná- 
ből egyre érkező katalán csapatok 
sürü ellentáamadásraikkal eddig uzég 
megtudták akadályozni a gyors elő- 
renyomulásban 

MALAGA KÖRÜL ISMEÉT 
NAGY HARCOK 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) De La- 
no csapatai, melyek az utóbbi na- 
pokban valószinüleg létszámcsök- 
kentés folytán szinte tétlenül néz- 
tek farkas szemet a város védőivel, 
tegnap ismét élénkebb tevékenység- 
be fogtak és tármadásba mentek át. 
A várost őrzők azonban keményen 
védik állásaikat és fekintettel arra, 

bornok különben Havas jelentés sze- 
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kormány az anarchisták 

1938. V. EVFOLYAM 

Szombat szám 

1Bizonyára a világpolitika is mas 
fordulatot vett volna ebben az eset 
ben. 

allere 

San-Sebasíian átadás előti. Malagaés Toledo körül ujra fellágoltak a Bercon 
Unamuno megrenditő nyilatkozata hazája sorsáról 

re a szervezett munkásság véres bel- 
ső harcok árán az anarchista eleme- 
ket megfékezte. sokkal nagyobb es 
hetőséggel is, mint ezelőtt. Ennek 
ellenére is a város eleste egy-két na- 
pon belül biztosan várható, mert a 
munició hiánya egyre jobban érezte- 
ti hatását. 

MADRID IDEGEN KÖVETSE- 
GEK NELKÜL 

(MADRID.) (Havas.) Madrid tel- 
jesen elveszitette fővárosi jellegét, 
legalább diplomáciai vonatkozása- 
ban, mert tegnap a délamerikai la- 
tin államok követségei is elhagyták 
és csak egyetlen megbizott maradt 
helyén, a szovjet-é. A délamerikai 
latin államok képviselői hosszu je- 
lentésekben számoltak be elhatáro- 
zásuk kényszeritő körülményeiről ás 
azokat Párison keresztül küldötték 
meg kormányaiknak. Ezek a jeler- 
tések eredményezték azt, hogy 
ugyanazon államok párisi képviglői 
tegnap értekezietet tartottak, mely- 
nek tárgya egyetlen kérdés feletti 
döntés volt: ne ismertessék-e el ál- 
lamaikkal a bugosi forradalmi Kor- 
mányt, mint a törvényes hatalom 
birtokosát. A döntés még nem tár- 
tént meg. 

A BENEMAVATKOZASI KON- 
FERENCIA PORTUGALIA 
NEÉLKÜL EREDMÉNYES HA- 
TAÁROZATOKAT HOZNI KFP- 
TELEN 

(LONDON.) Az angol külügyi hi- 
vatalban összeüle benemavatkozási 
konferencia résztvevői között az a 
vélemény merült fel, hogy mindad- 
dig, amig Portugália a konferencián 
meg nem jelenik és annák határo- 
zatait magára nézve kötelezőnek el 
nem ismeri, minden tárgyalás illu- 
zórius. Az angol diplomácia ezért 
mindent elkövet, hogy dr. Salazart 
elhatározásának megmásitására bir- 
ja. Erre azonban egyelőre kevés re- 
mény van, mert tegnap a portugál 
miniszterelnök az őt ezirányban 
megkérdező lisszaboni angol követ- 
nek kijelentette, hogy kénytelen 
megmaradni elhatározása mellett és 
kénytelen beavatkozni a spanyol 
ügyekbe. Erre pedig a szovjet kény- 

hogy a madridi kormány rendeleté- szeritette és pedig azzal, hogy far-



ez a szerencsétlen ország teljesen 
üösszetörve fog kikerülni. A járvány- 
ezerüen terjedő eszmék az őrülésig 
fokozódtak és a jobb és baloldal ösz- 

radalmosiítási kisérleteit a 
területeken is megkezdette. 

- Nem tudom mi lesz a spanyol- 
országi belháboru kimenetele 
mondotta nyilatkozatában a világ- 

hirü iró, - azonban azt tudom, hogy 

szecsapásából a minden társadalmi 
rendet eltörölni kivánó anarchisták 
aratják le a véres gyümölcsöket. 
Mély fájdalommal látom, hogy Euró- 
pa hadiszergyártó államai nemcsak 
hogy karba teit kézel nézik ennek a 
szerencsétlen országnak pusztulását, 
hanem mindkét tábort fegyverrel és 
más öldöklő eszközökkel segélyezik. 
Vannak olyan államok, amelyek sze- 
mérmetlen kétszinüséggel egyszerre 
mindkét szemben álló fél számára 
küldenek hadianyagot. 
- Meggyőződésem, hogy ameddig 

a fegyverek szállitása mindokét fél 
számára meg nem Gszünik, addig Spa- 
nyolországban nem áll helyre a hé- 
ke és a rend. 
- A londoni konferencián - fe- 

azon tanácskoznak, hogy miképpen 
akadályozzák meg egyes államok 
beavatkozását a spanyol kérdésbe, 
ahelyett, hogy leleplezték volna azo- 
kat a titkos forrásokat, ahonnan a 
spanyol föld értékei ellenében a gyil- 
kos fegyvereket szállitják a nép ki 
pusztitására. 

Az ANGOL MUNKASPART 
ALLASFOGLALAS.; 
(LONDON.) Az angol szakszerve- 

zeti főtanács tegnapi nagygyülése a 
francia munkásság azon inditvá- 
nyát, miszerint a munkás interna- 
cionalek közösen lépjenek fel a mad- 
ridi kormány érdekében és birják rá 
kormányaikat a semlegességi indit- 
vány visszavonására, öriási szótöbb- 
séggel elvetette. Ugyanakkor meg- 
szavazták azt az inditványt, hogy a 
munkáspárt az angol kormánynak 
azt a szándékát, hogy a kötelező s0- 
rozást elrendeli, ne támogassa. 

AMI BIZTOS - BIZTOS 

h a.. 

- Na most legalább nem ülhet le 

portugál 

UNAMUNO NYILATKOZATA 
(PARIS) Miguel Unamuno, a No- 

bel-díjas spanyol idó, a Matinban 
ujabb nyilatkozatot tett a spanyol- 
országi helyzetről. 

(BUCURESTI.) A fővárosi lapok 
nagy cikkekben foglalkoznak Stojadi- 
movics délszláv miniszterelnök bücu- 
resti tárgyalásaival és kiemelik annak 
rendkivül nagy jelentőségét. A Curen 
tul részletesen ismerteti ma reggeli 
számában Stojadinovics királyi kihall 
gatásána részleteit és megemiiti, hogy 
az audencián jelen volt 
miniszterelnök, valamint 
külügyminiszter és. A királyi kihallga- 
tás után Stojadinovics délszláv minisz 
terelnök Tatarescu és a prahovai pre- 
fektus vezetésével megtekintette a 
petróleum vidékét, mig Antoneseu 
külügyminiszter visszatért a tővárosba. 
A két miniszterelnök a petróleumvi- 
dék megtekintése után a Campina- 
Ploesti utról a Teleajen-völgyébe ve- 
zető utra tért, majd Boldestin keresztül 
folytatták utjukat Ploest! felé. Egyik 
kaszinóban uzsonnát szolgáltak fel a 
vendégeknek. Azután Stojadinovics és 
Tatarescu visszatértek a fővárosba. Az 
est folyamán Tatareseu vacsorát adott 

(PARIS.) (Havas.) A sztrájkmoz- 
galmak egyre nagyobb méreteket öl- 
tenek. Lilleben a szövőipari munká- 
sok mozgalmához az összes rokon- 
szaknák munkásai csatlakoztak. 
Egyedül Lille és környéken több, 
mint 40 ezer ember tetle le a mun- 
kát. Nyugtalanitó hirek érkeznek a 
bányavidékekről, valamint aki 
kötők környékéről is. Salengro bel- 
ügyminiszter tegnap délután maga- 
hoz kérette a szakszervezeti veze- 
tőket és velük hosszasan tárgyalt. 

Tataresci 
Antonescu 

Kimélyitik a romaán-jug szlá 
uUazdasági kancsolatokat 

Rejiélyek Maniu brasovi urja körül 
A vacsorán jelen volt Antonescu kül- 
ügyminiszter, Kasszidolak bucurestii 
flélszláv követ, Gasics miniszterelnök- 
ségi és Protics külügyminisztériumi ka- 
binetigazgató. 

DÉLSZLÁV-ROMAÁN GAZDA. 
SAGI KAPCSOLATOK 

A Curentul ugy tudja, hogy a dél 
szláv miniszterelnök a petróleumvidé- 
ken tett látogatása igen kedvező ered- 
ményt jelent a délszláv-román gaz- 
dasági kapcsolatok kimélyitésére. A 
délezláv miniszterelnök, aki egyébként 
jól ismeri országa ipari szükségleteit, 
hangsulyozta a romái petráleum bivi- 
tel fokozásának szükségességét Dél- 
szláviába. Ez lesz az első lépés a kis- 
antant államok szorosahh gazdasági 
együttmüködésére 

UJABB TANACSKOZÁSOK 
Tatarescu miniszterelnök ma dél- 

előtt ujabb tanácskozást talvtatott 
Stojadinovics délszláv miniszterelnök- 

: a délszláv miniszterelnök tiszteletére, jezte be nyilatkozatát Unamuno - mtmresr .. 

Hatalmas méretek a 
a franciaországi sztírájkok 

kat a kérdéseket, amelyek a pozsonvi 

et öltenek 
rint a szociáldemokrata szakszerve- 
zeti vezetőség a rajta kivül álló okok 
folytán fellépete mozgalmakat le- 
szerelni nem tudja, mert ezeket ki- 
zárólag a kommunistapárt okozza. 
Az Echo de Paris a kommunista- 
párt feloszlatását és a Spanyolor- 
szágból francia területekre 
kül kommunisták kiutasitását kö- 
veteli, Feltünő, hogy a jobboldali la- 
pok ezen inditványára a kormány 
hivatalosa, a Populaire, nem vála- 
szolt. 

A jobboldali lapok véleménye sze- 

(AIUD.) Abból az 
hogy Kálvinnak, a reformáció meg- 
alapitójának főmüve mos, lett négy- 
száz éves, egész Transilvania refor- 
mátus lakossága nagy ünnepségekre 
készül. Az ünnepségek szinhelye 
Aiud lesz, Bethlen Gábor ősi vá- 
rosa, ahol máris össze gyülekeztek 
országrészünk reformátusaii Teg- 
nap megérkezett a városba Vásár- 
helyi János református püspök, mig 
az állam részéről a református egy- 
házkerület meghivására Jenciu Moi- 
se kultuszminisztériumi vezérfel- 
ügyelő jelent meg az ünneplők kö- 
zött. A napokban érkezik kér elő- 
kelő külföldi vendég: a prezsbiteri 
világszövetség két alelnöke: Paul 
és Webster Mac Donald és a világ- 
szövetség főtitkára: Hamilton. A egy lusta favágó sem a fatörzsekre. 

magyar reform 
ünnepe 

alkalomból, 

vendégeket nagy szeretettel fogad-1 

nétusok 

ta a város lakossága. 
Az ünnepségek keretében nmujra 

életre keltették a tiz év óta szüne- 
telő református lelkészi értekezle- 
tet. A nagyfontosságu ertekezlet 
Kiss Alhert espares bibliaolvasásá- 
val kezdődött, ami után Vásárhelyi 
püspök mondott nagy beszedet. Be- 
széde után Arkossi Jenő dr. ismer- 
tette a lelkészi értekezleg szerveze- 
tének céljait és alapszabályait, 
majd pedig tisztikar megválasztás- 
ra kerülk a sor. Az értekezlet elnöke 
Vásárhelyi püspök lett, alelnök Ká- 
dár Géza és Kiss Albert esperesek, 
Imre Lajos teologiai tanár és Máté 
Sándor. A gyülés után Szász pPal 
kollegiumi gondnok tartott előadást 
a Bethlen kollegium szerepéről az 

kel. A tanácskozás során a két állam- 
férii részletesen megtárgyalta mindazo- 

mene- 

kisantant értekezleten szőönyegre ke 
rülnek. Stojadinovics ezután Antones 
cu külügyminiszter társaságában el 
utazott Pozsonyba. 

(BRASOV.) Maniu Gyula, volt 
miniszterelnök tegnap délután meg- 
érkezett Brasovba, ahol a nemzeti 
parasztpárt több vezetőembere, kö. 
zöttük Mihai Popovici, volt minisz- 
ter fogadták. Megérkezése után a 

jába hajtatott, 
Mezinescu bevonásával a késő esti 
órákig tartó megbeszélést folytattak 
a belpolitikai kérdésről A tárgyalá- 
sok befejezfével Popoviciu vacsorán 
látta vendégül a volt miniszterelnö 

=yo7s elutazása Brasovban nagy fel 
tünést keltett, mert eredetileg ugy 

Brasovban. Ennek érdekében lak- 

Corona-szállóban. 

- saját szöllőjében lőttek agyon 
tik: Tegnap délután Draganesti köz- 
ség határában a hegyen vérbefagy- 
Vi, holtan találtak 

csétlen embert az ismeretlen tettes 
hátulról lőtte agyon. A nyomozást 
nagyban megneheziti az, hogy a 
gyilkos nyomokas nem hagyott 
hátra 
- Aranyórát lopott a 9 éves kis- 

fiu. Man ilonka Str. Muresesti 22. 
sz. alatti lakós feljelentést tett a 

test C. A. 9 éves kisfiu személyé- 

kiskoruak biróságának. 

tarescu miniszterelnökkel 

törvényjavaslata is, a 
és az ujságirók szervezetének kérdésél 
üs felöleli. Az igazságügyi miniszter 4 
törvényjavaslat összeállitásánál kikéri 
a sajtószindikátusok véleményét is. 
- A KISIPAROS 

OLUJI FIOKJA tudomására hozza a 

14-től kezdve a Piata Mihai Viteazul 
17 szám alatti 
8-2ig a felek 
minden iparosokat érdeklő egyház jelenjében és jövőjében. 

ISKOLA ÉV 
LEGSZEBBEN, LEGOLCSÓB. 
BAN FEST, T 

testületi titkárra van bizva. 

KEZDETÉN IS 

IszTIT 

irodája mindennap 
rendelkezésére áll 

ügyben. 
Az iroda vezetése Seredan volt inar 

MANIU BRASOVI UTJA 

volt miniszterelnök Popoviciu villá 
ahol Madgearu és 

köt, aki még az éjszaka folyamán 
elhagyta Brasovot. Maniu váratlan, 

tervezték, hogy több napig időzik 

oszályt is foglaltatott magának a 

egy szöllőbirtokost. Plioestiből jelen 

Panait Mihail 
szöllőtulajdonost. A nyomozás 
rán megállapitották, hogy a szeren 

rendőrségen, hogy tegnap este távol 
létében betörtek lakásába, ahonnuan 
1200 lej értékü karóráját emeltők 
el. Gold detektiv szállt ki a helyszin- 
re, aki rövid idő alatt elfogta a tet- 

ben. A fiatalkoru tolvaj, átadják a 

- MEGINT UJ SAJTÓTÖRVÉNY 
KÉSZÜL. Djuvara igazságügyi minisz 
ter, mint beavatott helyről közik, Ta- 

egyetértés: 
ben uj sajtótörvény elkészitésén dol: 
gozik. Az uj törvény, miként Pop V4 
ler volt igazságügyi miniszter sajtó. 

sajtószabadság 

SZÖVETSEG 

kézmüiparosoknak, hogy szeptember 

z
 
-
.
.
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magáénak jellemző 

hogy mennyi az lag elsőrendüen fontos 

„Nem zörög rülhetett!... 

ra" meggyilkolta 

y is áll a dolog, nagyon is a spanyol állapotokra; ennek az értékes é hogy 

az eladásáról egyál 

arabolta áldozatát az egzaltált fér) 

otthon tartózkodása alatt egy kis kamrában aludt, ismét elfoglalta he- lyét az asszony oldala mellett. 
- Ekkor éjszaka ujból megjelent előttem a parancsoló, aki 24 óra ha- ladékot adott, hogy az asszonyra ki szabote büntetését végrehajtsam. EHirtelen felriadtam álmomból, már- már a nyugodtan alvó asszony tor- kán volt a kezem, de visszariadtam a borzalmas tettől, kirohantam az éjszakába és egész éjjel az uccákat róttam, nehogy meglátva kiszemelt áldozatomat, megtörténjen a ka- tasztróta. 

A GYILKOSSAG - A végzetet azonban nem lehe- tett megallitani. 29-én délelőtt szinte öntudatlanul elhelyeztem a néhány nappal azelőtt vásárolt fejszét az ágy alá, ahová este együtt tértünk nyugovóra. Rövid idő mulva Arde- 
lean Anna nyugodtan elaludt, en- gem pedig megszállt az őrület. Hir- telen iundulatomban megragadtam a fejszét, azonban erre a mozdulatra az asszony felébredt és meglátva a 
kezemben a gyilkos szerszámot, si- koltozva akart kimenekülni a szo- bából. 
Amikor Gherasin Puscau ennek a jelenetnek a leirásához ért, össze- rogy, sirógörcsökbe esik, ugyhogy a tárgyalást is félbe kellett szakitani. Félórai szünee után folytathatta csak vallomását, amelyből kiderült, hogy a végzetes éjszakán a dühöngő férfi és az asszony között borzaimas jelenetek játszódtak le. Gherasin 

Puscau, amint látta, hogy az asz- szony menekülni akar, kiugrott az ágyból és elállta a kivezető utat. A kulcsot ráforditotta a zárban és ki- huzta, ugyhogy az asszony nem tu- 
dott kimenekülni. Az irtózat pilla- 
natai következtek ezután. A dühön- 
gő férfi üldözőbe vette a szobában kétségbeesetten körülszaladó nőt, 
amikor az megbodlott és térdrero- gyott, fejszével hajalmas csapást mért fejére. Ugy látszik, a kicsor- 
duló vér láttára még jobban feldü- hödött az amugy is szinte önkivületi állapotban levő fértfi és valósággal szétdarabolta áldozatát. 

VALLASI MANIABAN SZEN- 
VED A GYILKOS 

A tárgyalás végén, miután a ta- 
nuk hosszu sora napokon keresztül 

ását ebben az ügy- ben, felolvasták a bucurestii ideg- 
gyógyászati intéze: orvosainak szak- 
véleményét, amely szerint Gherasin 
Puscau vallási mániában szenved, egész életépen megtartóztató életet 
élt és emiatt voltak olyan latomásai. 
A szakvélemény szerint a gyilkost 
nem lehet elitéini, mert tettét önki- 
vületi állapotban követte el. 
Az itélet elé, amelyet szeptember 

15-én hirdet ki az aradi törvény- 
szék, az egész ország közvéleménye 

tette meg vallom 

Vv. évfolyam, 1936. szeptember 12z 

érizie "Ha egy Spanyolországnál erősebb etekre. De az is érthető, hogy Fran- Akárhog 
A Baleári szigelcso és jözerebbu hermanyi állam á elkorere is szivesen a port jelentősége megvetheti a lábát, tengeri és légi mondana a Baleárokat. anyol polgárháboru förgetege állomást létesithet, akkor a Gibrai- Nem lehet tudni, ; n a 
A spany pel fogalmat juttatott tári szorost is uralhatja. Nem csoda, igazság a szállongó hirekből - Lár nak 

számos láai pes Rége n elfeleg hogy ugy a németek, mint az ola- azt szokták mondani: z mestüt atok most megint megeleve- Szok szemet vetettek ezekre a szi- a haraszt, ha nem fujja a szél". - itones- nednek ; an el- amelynek tbb zt, rd i , 
szét Spanyolország fog ja el, kü- 
lönben is egészen külön álló világ, „Isteni páara ncsolat 

UTJA noha szerves része krépának 
, volt mintha a Pirreneusok hegy colata t .. t í á .. 1 tb 

meg megakadályozná, hogy Franciaor- szere őjé a va si őfű e en 
emzeti szág fel Európa elk spanyol 

; kö. földre érjen: más a légkör és jórészt 
s Ae aka Dekszei egelá szenvedő magántisztviselő 

án a fszak Afuikára jellemző gvényze é : ulá aiszlik különösen a délebben fekv sé. ; részeken. Nem csoda, hogy a spa- Borzalmas kegyeflenséggel széld rallélkk is eoletás anaiat a (ARAD) Napok óta tartja izga-) szellemet, amely nő alakjában akart 
tattak többi el an nép, mely ennyira lomban Arad városát az a szenzációs hozzám térkőzni, gyilkoljam meg. 
gyalá- a világon o ver eeg di öl- bünper, amely mindennap zsufolásiz A látomások a vádlott vallo- 
során é hadult köy ér e áeytit tőr. megtölti az aradi törvényszék es- mása szerine - mindennap megis- 
e stlát estvérel és lemi javalt küdtszéki termét. Most kernödek métlődtek, annyira, hogy a posta- 
amán ténelmi é eit fzellemi e meg ugyanis Gherasin Puscau postai tisztviselő szinte belezavarodott a 
atlan mint ahogy az most Ibéria véráztat- [neg ugyai ügyének tárgyalása, ak elki kinlódásokba Elhanyagolta 2 ytel ta földjén történikk t ahogy 1926. január 20-én meggyiikolta Gu. szolgálatát és egy nap elbocsátották sö nenédepek véletlenet, gy Spanyol tenbrunn község postamasternőjet. [nagálat: Ekkor Ardelean Anna lát időzik nem véletlen az sem, pany Ardelean Annátt A bünper olyan va, hogy mennyire lerongyolódott, 

lak- ország ilyen mélyre z jött. Tedis szenzációs fordulatokban bővelke- megsajnálta és ott tartotta magánál. 
k a valamikor Európa eögazdasabb, détt, hegy az egfez ország közvéle! TESTET ÖLT AZ ALOMBELI leghatalmasabb és oda OmánY ményének érdeklődését magára von ASSZONY m Dan legdusabb birodalma velt ta. Amig a vizsgálat tartott, addizgg - Bevallom - folytatta megren- 

Mindez ár a mult e Tengerentuli a gyilkosság részletei nem kerültek ditő vailomását a postatisztviselő - 
Igyon gyarmatai: mint például a élame napvilágra, ugyhogy a főtárgyaláson először talán még lett volna erém 
leleb rikai latin államok, sorra önállósi- bontakoztak ki azok a hátborzon- kiszabadulni ezeknek a rettenetes 
z tották magukat. Kubát és a Filippi- gató részletek, amelyek részeit ké- látomásoknak a hatása alól, azonban 
fagy- ni szigeteket alig 40 esztendővel ez- pezik a rémregénybe illő pernek. amikor Ardelean Anna, akinek férje 
mkal előtt vettek el az amerikaiak, Most AINEK ISTEN PARAN hetenként több napot Aradon tar mindössze a Kanári szigetek, valami CSOLTA", HOGY GYIL- tózkodott, a szeretőm lett, már érez- 
len kicsi kis terület Nyugat-Afrika men- KOLJON tem, hogy könyörtelenül közeledik jelles tén és a mintegy százezer négyzet- Egyetlen helyet sem lehetett kap- felém a végzei és ahogy beteljese- 
ozást kilóméternyi Spanyol-Marokkó az ni a tárgyalóteremben. A vádirat dett látomásom első része, ugy tel- 
oi övék. , árhába. felolvasága után Gherasin Puscaiul jesedik be majd a második is és meg 
8y0 Ha még sokáig tart a poigárhabo- megkezdte vallomását. gyikolom a gonosz szellemet, amely n, akkor előreláthatólag ezek a meg e tudom, hogyan történ", szeretőm alakjában testet öltött- kis maradt gyarmátroncsok is - dobra de egy éjszaka, miközben a guttenn MHlmondotta azután, hogy ujabb kerülnek- Marokkóra ugyanis az ola- pbrunni postáhivatalban egyedül tel- látomásában parancsot kapott egy 
t szok és a németek is szemet vetettek jesitettem szolgálatot, hirtelen meg- hatalmas konyhakés beszerzésére, A és csak Anglia és Franciaország éber jelent előttem egy ruhátlan női alak, azonban ő jobbnal- találta, ha fej- e ségén és szivós ellenállásán mulott követelve, hogy tegyem boldoggá. szével végzi ki megrontóját, mert az elte eddig is, hogy a „jóbarátok" ott be Fz az alak feltünően hasonitott Ar- biztcsabb, mint a kés e nem fészkelték magukat. mtl delean Anna postamesternőhöz. Mág HUSZONNÉGY ORA HALA. élyé- Néhány héttel ezelőt hire ker ült álmomban is volt annyi erőm, hogy DEK... i annak is, hogy a zendülő tábornokok visszautasitsam. Ekkor azonban meg Január 28-án a postamesternő tér ák a fegyver és munició ellenében a Ba- jelent előttem maga az Uristen, aki je több napi tartózkodásra ismét leári szigeteket felajánlották a né- rámparancsolt, hogy ezt a rossz Aradra utazott, Gherasin, aki a férj 
ENY meteknek, illetve az olaszoknak. Az 

sos érdekelt államok akkor cáfolták ezt 
s agsi a hiradást. Mo, tán a „Daily Te-- epn easz 2 öe Vasárnap megalakul a Kisparosok dol hogy a madridi kormány elnöke: ; Társasága 

kepáttlas azagno (CLUJ.) A kisiparosság, tekintet- van. Megalakitani a Kisiparos eség dség hogy megfelelő anyagi és hadiszet tel a nehéz viszonyokra, amelyek ér- ahol felekezeti és nemzeti különbség né 
lésél eltenében átorn edik Baleárokat dekeiket és megélhetésüket veszé- etil minden kisiparos tulk éaa 
e a Sok valószkaliség a szól amellett, lyeztetik, erős szervezkedési muniát iehet. Eeért szavunk ne er kiá tő ezó ikéri hogy ez az utóbbi hiradás js éppen inditott. Ennek egyik mozzanata az gisztében, hanem komoly fe hivás, nent elya 2 denciózus mint az előbbi a felhivág, amelyet Réthy János asz hiszen aaját érdekünkről van szó. Hozy 
Se voltnn t ' Baleári sziget-talos küldött lapunk szerkesztőségé- mennyire sürgős a társaság megállapitása, . esopon enegetre B ágát jel-hez és amely a következőképpen bizonyitja az asztalosok helyzete, akik 1 4 1 oport kendkivili ven forná hangzik: évek óta megállás nélkül rohannak a vés banz e aég veni ik. i FELHIVAÁS AZ IPAROSOKII3Z] pusztulásuk felé. Ezért kell szilárd alapek- 
azul van érdekesnek artotta 1 oala ozn Tisztelettel meghivjuk városunk kisipa- rnépiteni a kisiparosság kérdését, Az uj 
nab b té Valóban : 7 hol edti je- rosait, hogy sziveskedjenek megjelenni ipartörvény uj nehézségeket hozott szá- 
áll ;. ratégiai szempion 20 elsor j folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 ára- munkra Nyelv és szakvizsgákat követel 
ben. lentőségü arra a Földközi tenger- ó rülé nelyet volt ] holott a jelenlegi kisiparosok nagyobb ré- 

jar. menti államra, amel birtokolja azo- kor tartandó gyülésre, amelyet a jekolázatlam Ezért ükégünk a 

bar kat 1 en ak v vannak ezek ipartestület Piata Carolina 5. sz. alatt levő sze iskolázat an. Ezért van szükségü . a Balearok? K gyüjtő név alatt is- helyiségben szándékozik lebonyolitani. eeezkedés k eetyank és kő mer, szigetek a öldkéei tenger nyuój Ezen a gyülésen ismertetni kivánjuk a Zesen e tel a ! közös gati részén, aránylag közel a spanyol kisiparosság éz helyzetét és keresni feg- e öetkelök partokhoz terülnek el Tagjai: Mai-juk azokat az eszközöket, amelyekkel jo- Céljaink a köve eező : loreg ab. Dragonera,gainkat megvédhetjük és megélhetésünke Az egyesület hivatalos megalakitása, 
ca Menorce Ca rer g v Ja biztosithatjuk. A gyülés rendezősége nyo- 2. A kisiparos társaság központi szakiro- 

mepa, eta el i tortat matékosan felhivja minden kisiparos fi- dájának létesitése, amely szakkönyvelet en y z küle 5, ; szübtropikus nö-gyelmét és kéri őket, hogy szives megie-bocsájtana ki az iparosság részére. 3. Kul.. vény ek aoglzt Fővárosuk lenésükkel nagyobb sulyt adjanak a gyü- turális és szakoktatás bevezetése. - Ezek 
Pl e is alos szigeten van lésnek és támaszai legyenek egymásnak. volnának azok a kérdések, amelyeket va- és 77 ea ber lakja A Pilyuzok mert a mai világban legtöbb nehézséggel sárnap meg kell oldanunk, Rétem iparos- szigetesoporttal e Spanyoior- küzd a kisipárosság tömege. társaimat, jelenjenek meg a gyülésen és Szágnak egy tartományai képezik, t KELt A KISIPA- becsületes magyar Osszterületük 5014 négyzetkilóméter SSÁGNAK 

N csságuk száma 351.000. RÉTHI JÁNOS, asztalos. 
Nehéz kérdéseinknek csak egy orvossága 

a legnagyobb érdeklődéssel tekint,



ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Ma, pénteken: Premier, Offenbach csodás 

operettje. PÁRISI ÉLET. Conchita 
Moatenegro slégere. A legfrissebb 
Fox világhoradó és „Romániai aktua- 
litások" cimü pótkép. 

t 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
HElRES SZERETŐK, Fősz.: Renate Müller, 

Dorothea Wieck, Hans Stüwe, Ilda 
MWüst. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
A. Machand bünügyi regénye után: A 
FEKETE EMBER A KIS 9 ÉVES EE- 
HER JÁNOSSAL. Magda Sonja, Eu. 
gen Klopfer. II. BAKFIS SZERELEM. 
Vigoperette Dick Powel, Josefine 
Hutschiason. III. JOURNAL. Román, 
magyar feliratokkal, Helyárak: 0 és 
t3 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

20.án délelőtt: Matiné, SICC URFI KA- 
LANDJAI. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken, szombaton 

3, 6. 9 órakor dupla műsor: I, AZ 1-ES 
SZÁMU KÖZELLENSÉG. A rendőrség 
harca a gangszterek ellen. Főszereplő: 
Lionel Barrymore és Chester Morris. 
H. NEM MINDIG A Nő AZ OKA. 
ársadalmi dráma. Főszerepben: Joan 

Gravdord és Gena Raymond. III. JOUR. 

Rádió 
SZOMBAT, szeptember 12. 

BÜCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, reg- 
geli zene, szakelőadás, 13.40: Vidám déli 
zene. i4.30: OÖperalemezek. 19. Katonaze- 
ne. 20.23. Vidám lemezek. 21,25: Kis rá- 
diózenekar. 22.45: Criste zenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11.20: Felolvasás. 11,45: Előadás. - 
13,05: Magyar dalok. 13.30: Hirek, 14.50: 
Szalonzene 15.40: Hirek. 17,15: Előadás. 
17,.45: Hirek. Zongoraverseny. 18,45: Rá- 
dióüzenet. 20,10: Képzelt helyszini közve- 
tités a millenáris kiállitás megnyitásáról. 
21 Rádóeigyveleg. 22.40: Hirek, sportered 
mények, cigányzene. 24.10: Jazz zenc. - 
11,05: Hirek, 
BUDAPEST II. 18,15: Előadás. 20,10.: 

Hegedü, zopgora, 21: Hanglemezek. 22,05: 
Ilrek. 

BEŐS. 8,25: Lemezek. 13: Könnyü zene. 
16.40: Mandolin zenekar, 18.05. Lemezek. 
20.10: Szimfónikus zene, 23.30: Operaáriák. 
24.15: Lemezek. 
VARSÓ, 7.50: Lemezek. 8,40: Lemezek. 

14.25: Könnyü zene. 13.30: Lemezek, 8: 
Szoprán és hegedüszólók. 22: Csellómü- 
vész játéka, 25.15. Szórakoztató zene. - 
24.30: Tánclemezek, 

- Fiökintézetet létesit városunk- 
ban a C. E. C. A Casa Autonomá de 
Economii si Cecuri Postale (C.E.C.) 
vezetősége a napokban nagyobb ér- 
tekezletet tartott, amelyen ugy ha- 
tároztak, hogy az ardeali gazdasági 
élet fellenditésének érdekében váro- 
sunkban fiókintézetet létesit. Ennek 
megszervezésével és vezetésével az 
igazgatóság dr. Epaminonda Luca- 
ciut bizta meg, aki már érintkezésbe 
lépett az illetékes gazdasági és pénz- 
ügyi tényezőkkel. Mihelyt a szerve- 
zési munkálatok befejeződnek 
ami igen rövid idő alatt meg lesz - 
a CEC fiókintézete azonnal mükö- 
désbe lép, ami nagy előnyöket jelent 
az ardeali gazdasági körök számá- 
ra, mivel a fiókintézet egyenlő hatás- 
körü lesz a központi intézettel, de 
müködése csak Ardealra lesz korlá- 
tozva. 

- Megkezdték a CFR 18 emeletes 
bucürestii palotájának épitését. Né- 
hány nappal ezelőtt Bucurestiben a 
Dinicu Golescu ucca sarkán, szem- 
ben az Északi pályaudvar érkezési 
oldalával, megkezdték a CFR uj pa- 
lotájának épitését. Ez lesz a főváros 
legnagyobb épülete. 18 emejetesre 
épitik és három év alatt tervezik be- 
fejezését. Az épület teljes felszere- 
léssel együtt nem kevesebb, mint 

- min: 

Megkezdődött a finis: 
a Románia-körüli 

(SIBIU.) A Románia-körüli 

szakaszán a román Tudose győzött 
14 perces idővel a mémet Kutzbach 

(BUCURESTI.) Hosszas tárgyalások 
után végre nyélbeütötték az első hivata. 
los jellezü magyar-román válogatott 
labdarugómérkőzést, melyet október 4-én 
fognak lejátszani Bucurestiben, mig a re- 
váns mérkőzésre tavasszal Budapesten 
kerül sor. t 

A bucurestii szövetség a n 
vi t . mérkő- 

zésre való tekintettel rendkivi gondos- 

(BUCURESTI.) A cluji egyetemi csapat 
ismeretes - a muült hónapban 

igen szépsikerü turát bonyolitott le az 
északi államokban, amellyel a román lab- 
darugó sportnak kitünő propagandát is 
csinált. A labdarugó szövetség az Üniver- 
sitatea ezen szép teljesiseményét azzal ju- 

HOLNAP REGGEL ÉRKEZIK MEG A 
GFR CSAPATA 

Értesüléseink szerint a bucurestii CFR 
csapata holnap reggel 9 órakor érkezik vá 
rosunkba. Véglegesen még nem állitották 
össze az együttest s igy nem áll módunk- 
ban az összeállitást közölni. - Az U teg- 
nap erős edzéssel készült a mérkőzésre, 
de a csapatot véglegesen csak ma állitja 
össze Eckhardő edző. - A birótestület a 
eluji mérkőzés vezetésére, a mult vasár- 
jól biráskodó aradi Macean-t delegálta. 

Közgyülést tant a KMSC. A he- 
lyi munkás sportegyesület szep- 
tember 18-én, vasárnap délelőtt i0 
órai kezdettel az Épitőmunkás Ott- 
honban évi rendes közgyülést tart, 
melynek napirendjén szerepel a kü- 
lönböző szakosztályok müködéséről 
szóló erkölcsi és anyagi jelentés, uj 
tisztikar választása és a jövő mun- 
kaprogram megállapitása. valamint 
több belső szervezeti kérdés. Az 
összes aktiv és pártoló tagok pon- 
tos megjelenését kéri a vezetőség. 
(BÉCS) A Középeurópai Kupa döntője 

miatt elmarad: két bajnoki meccset ked- 
den játszották le a következő eredmények 
kel. FAC-Libertas 2:2 (2:0), FC Wiea- 
Wacker 2:1 (1:0). 
seeteseesee 

(CLUJ.) Néhány hónappal ezelőtt 
a város vezetőségének bevonásával 
megalakitották a köztisztasági rend- 
őrséget. A rendőrségnek ez a szerve 
van hivatva a házak előtti gyalog- 
járók tisztaságát ellenőrizni és köz- 
tisztasági kihágások esetén eljárást 
inditani. 

Ezzel a rendőrség beállitásával 
egyidejüleg szigoru rendeletet adtak 
ki arra vonatkozólag is, hogy a Sc- 
mes-menti lakók az összegyült házi- 
szemetet ne dobhassák a folyóba, 
hanem azt a város szemétszállitó kö- 
zegeinek adják át. 
A rendelet annakidején meg is jo- 

jent. Az erre feljogositott személyek 
meg is kezdték az ellenőrzést és a 
büntetések alkalmazását, csupán a 
város felejtkezett meg valamiről. A 
Somes-menti uccákba ugyanis évek 

két milliárd lejbe kerül. 

Craiova-Sibiu szakaszán 
A ánia-körüli kerékpár-, A 22 főre leolvadt mezőny ma Sibiuban pi 

verseny Craiova-Sibiu közti 210 km-es henőt tart, szombaton 
9 ora utolsó előtti szakasznak indul, , 

s i előtta célja Brasov. A versegyzk Brasovból va- 
akinek ideje azonos Tudoseval 3 Hapciuc sárnap reggel startolnak tovább Bucures- 
román, 4 Gallienne francia, 5 Dinu román, tibe, ahol délután nagy ünnepségekkel fo- 
6 Grgac jugoszláv, ? Prosinek jugoszláv. gadják őket. 

Október 4.én: Magyar-román válogatott labda.- 
rugómérközes Bucurestiben 

..... 
A Labdarugószövetség kilüntette az Universitate a 

csapatát 

Tudose román gyözött 
herekpár. erseny 

reggel pedig az 
melynek 

sággal teszi meg előkészületeit a váloza- 
tott csapat összeállitására és kimondta, 
hogy a jövő vasárnaptól kezdve a nemzeti 
A-liga összes mérkőzései válogató-jelle- 
güek, melyekre külö megfigyelőket fog- 
mak kiküldeni, akiknek jelentései alapján 
Plattkó edző meghaligatása után fogjak 
a magyarok elleni csapatot összeállitani, 

talmazza, hogy tizenegy darab emlékér- 
met szavazott meg a csapat részére, me- 
lyet vasárnap délután a CFR-UÜniversi- 
tatea bajnoki mérkőzés előtt a szövetség 
kiküldötte ünnepélyes keretek között fog 
átadni csapatnak. 

(PÉCS.) A PVSK és PBIC vegyes csa- 
pata a gyenge formában levő Hungáriát 
3.2 (2:1) arányban győzte le. 
(KISKUNHALAS.) A Ferencváros csa- 

pata tegnap a helyi válogatott csapatot 
7:2 (2:0) arányban győzte le. 
A CAO-CRISANA VEGYES CSAPA- 

TANAK JÁTÉKÁRÓL az ik budapesti 
lap a következőket irja: „Öradea vegyes 
csapatában Czinczér igen jó kapus, bár- 
melyik magyar nemzeti csapatban is meg 
állná helyét. A hátvédek közül Srkadi ját 
szott jobban, a II. félidőben sérülése erő- 
sen meghendikeppelte csapatát A fedezet 
sor szürke, de a csatársorban Bodola, Ko- 
vács és Haláti annál ragyogóbb futballt 
játszott. 
AZ UNIVERSITATEA óvását kedden 

nem tárgyalták, mert az U képviselője 
repülőgép-defekt miatt nem tudott idejé- 
ben eljutni az ülésre. Az óvás ügyében 
igy csak a jövő kedden fognak dönteni. 
SAROSI ÉS A FERENCVAROS között 

a békéltetési tárgyalások félbeszakadtak 
a játékos teljesithetetlen követelései miatt. 
Ennek következtében Dietz dr. szövetségi 
kapitány is eláll attól a szándékától, 
hogy Sárosit bállitja az osztrákok elleni 
mérkőzés válogatott keretébe. A magyar 
sportközönség hangulata különben olyan 
élesen fordult a makacs játékos ellen, 
hogy an ak további sportszereplését Bu- 

seseeseeeteseseeseessseseepesssemeeeeee 

őta nem küldött szemeteskocsikat si 

dapesten talán végleg lehetetlenné fogja 
tenni. 

A köztisztasági hivatalmegfeledkezett 
a Gelu-uccai lakókról 

a rendelet életbelépfe után sem or- 
vosolta ezt a sulyos sérelmet. Igy 
például a kimondott villaházakból 
álló Str. Gelu lakói a nendelet meg- 
jelenése óta egyetlen egy esetben 
hallották a szemetes csengettyüjő 
megszólalni. Ez mintegy két hónap- 
pal ezelőtt történt. Azóta az illetéke- 
sek részéről senki sem jelentkezett a 
tszemétért. 

Eddig a tilalom ellenére a lakók 
mégis a folyóba dobták a szemetet. 
Most azonban a partot javitják s a 
partjavitás munkálatai miatt nem 
lehet az összegyült szemetet a So- 
mesbe dobni. Most már talán mégos 
megtehetné a városi köztisztasági! 
hivatal, hogy legalábp - ha mát 
mindennap nem is, - de másodna- 
ponként küldje ki ebbe az uccába a 
szemetesszekeret. 

Munkás Mozgó- 

falusi legény kövekkel dobálta meg 

Orvosi vélemény szerint életbenm? 

Pénfek, szombat 3, ő, 9-kor. 

HAz I-es számu 
közellenség 
aztskea mtta 

Izgalmas gangszter dráma. Fösz.: 
flonel Barrymore, Cöeser Moris. 

Nemmindig anöazoka 
Társadaimi daráma - Fősz.: Joan 

Cramford és Gena Raymond 

A KERESKEDŐK TARSULATA 
NAK VALASZTMANYI ÜLÉSE 
(CLUJ.) Tegnap este tartotta meg 

a Kereskedők Társulatának választ- 
mánya (Sfatul Negustoresc) nagy- 
fontosságu ülését. A gyülésen Com- 
sa Aurel kamarai szenátor, a társu- 
lat elnöke mondotta a megnyitó be- 
szédet és azon óhajának adott kife- 
jezést, hogy a város kereskedő tár- 
sadalmának mindent el kell követ 
nie, hogy az október elsejei válasz- 
tásra egyetlen jelölőlistát fektesse 
nek le és ezáltal megteremtsék a ke: 
reskedelmi és iparkamara állandó 
választmányának egységét. Minden 
erővel arra kell törekedni, hogy az 
uj vezetőségben csak munkás és ér 
demes egyéniségek foglaljanak he: 
lyet, akik a város kereskedőinek és 
iparosainak érdekeit megvédjeékk 
Ezután dr. Borbély István tartot- 

ta meg beszámolóját és jelentést tett 
a dr. Pop Valér kereskedelmi mi- 
niszernél tett kihallgatásáról. A mi- 
niszternek előterjesztést tett az ösz- 
szes sérelmekről, panaszokról és ki- 
vánságokról, különösen kiemelte a 
mostoha bánásmódot, amelyben a 
kereskedőknek a kontingens kiutalá- 
sánál volt részük. í 

A napirend további során a vá- 
lasztmány elhatározta, hogy a par- 
lamenti ülésszakon képviselői utján 
kérni fogja a Vadul Comercial tör- 
vénytervezetébe való beiktatását an- 
nak a kivánságnak, hogy öt évnél 
kevesebb ideje egy helyen levő ke- 
reskedőt, aki portalépités, moderni 
zálás stb.-vel jelentősebb befektetést 
eszközölt a helyiségben, szintén vé 
delemben részesitsék. ! 

Grigore Romanovici főtitkár elő 
terjesztésére a választmány elhatá 
rozta a szakmai szakosztály uira 
életrekeltését. Az azonnal meg is 
alakult és meg is választotta uj ve 
zetőségét Sallak Dezsővel az élén. 
A szakosztály tagjai a várost kerü 
letenként fogják a fölkeresni, hogy 
a füszeresekee ujból bevonják a 
szakosztály munkájába. ] 
A kereskedők társulatának vá 

lasztmányi ülése a késő éjjeli órák 
ban ért véget. 

1 emoe 
- Kövekkel dobáltak meg egy 

satumarei autóbuszt. A satumarel 
hónap alkalmával a vármegyei ro 
mán dalosok hangversenyt tartot- 
tak. A verseny végeztével a Meriso! 
községbeli énekkar autóbusszal igye- 
kezet. hazafelé falujába. Sabis: 
község határában azonban három 

az autóbuszt, betörték ablakait és 
a kocsiba zuduló kövek és üvegsz 
lánkok több utast sulyosan megsebe 
sitettek A társas gépkocsi kényte 
len volt visszafordulni és a satuma 
rei kórházba szállitotta a sebesülte 
ket, akik között Bente Maria 16 évei 
leány állapota, aki a beszélőképes 
ségét is civesztette, a legsulyosabb 

őrség a merénylőket letartóztatta. 
radásához kevés a remény. A csend 



v. velyam, 1936. 5 szeptember 12. 

(DUMBRAVENI.) Vén juharfák 
lombja alól kandikál ki a történel- 
mi nevezetességü város. Uoccáin ha- 
jottas csend. Az emberek szegények 
és kopottak. Kiki nagy gondok kö- 
zött tengeti életét. A közvélemény: 
koldus-városnak hivja Dumbrave- 
nit, Románok, szászok és magyarok 

lakják örményekkel vegyesen ezt a 
forgalom nélküli vidéket. A kisebb- 

PUSZTUL A FEJEDELMI 
KASTELY 

Ott all komor és omladozó hom- 
lokkal az Apafi kastély a város bal 

oldalán. Körötte vén fákon sóhajos 
szél zug át. Ebben a harminchét szo- 
bás palotában élt Apafi Mihály Ar- 
deal fejedelme. Ali pasa a Porta no- 
vében Apafit 16614től fejedelemnek 
tekini és a császáriakkal szemben 
vezérséggel is megbizza. Apafi in 
galag jellem volt. Naphosszat ivott. 
Szájról-szájra jár még ma is Apafi 
egyetlenkedése. Borközi mámorá- 
ban sok halálos rendeletet irt alá. 
Szerencséje volt a magyar nemzet- 
nek, hogy az iszákos fejedelem élet- 
társa, a nemes szivű Bornemissza 
Anna erélyesen tartotta féken a 
zsarnok fejedelmet. Sok esetben ra- 
gadta ki Apafi kezéből a tollat, mely 
ártatlanok életére ört. Csak egy eset 
a sok közül a Bánfi Dénesé, akit a 
részeg fejedelem hóbortos kedvtelés- 
ből fejeztetete le. 

HALALFEJES OSZLOP 
A titokzatos vén kastélyban óva- 

tosan lépkedünkk Minden zugnak 
meg van a maga borzalmas legendá- 
ja. A nagy ebédlő és a tanácsterem 
közöte áli a halálfejes oszlop. Éjje- P 
lenként Apafi fejedelem ennek az 
oszlopnak tövében naponként és éj- 
jelenként egy-egy veder bort fo- 
gyasztott el. Udvari emberei retteg- 
ték is Apafi arcát. Sötét és haragos 
volt. Ingerültségét mindig kinzások- 
kal csititotta. 1667 Szilveszter esté- 
jén abban gyönyörködött, hogy vad 
ménjével összetapostatott hét ci- 
gányt. A vér, a hörgés, a jaj oltotta 
ingerültségét. Iróasztalán egy akasz- 
tófa-nipp állott s mikor „dolgozott, 

rint, még a holdfény is lopva bujkált 
az Apati-kastély körül. Aki ebben a 
borzalom-házban megfordult, ismeri 
a legendákat, önkéntelenül megkér- 
dezi, hogy lehet, hogy ez a vadregé- 
nyes, ces hegyiföld ilyen sötét 
lelket nevelt fel százak reszketésére 
ég félelmére. De hagyjuk a halott 
időt s kanyarodjunk le a városba és 
irjunk életet, mai történelmet, re- 
ményt és jövőt .. 

HAROMEZER KÖNYV ÉS 
A MAGYAR KASZINÓŐ KAL- 
VARIAJA 

egyetlen „kultur-fészke", ahol a lel- 
kek összetalálkoztak a kedves tré- 
fákban, mókákban és a baráti szere- 
tetben. Ez a magyar kaszinó a tagok 

Ennek a hétezer lelket számláló 
városkának a magyar kaszinó volt 

tot- 

filléreiből épült fel. Ez a kaszinó ba- 
ae rátja volt minden humánus meg- 

mozdulásnak és emberi eszmének. 
Megalapitása Vén András táblabi- 

e rához füződik. Zsögön elnök, aki ön- 
v zetlen munkájával szolgálta a kul 

turfészek érdekeit, a későbbi idők- 
es ben megbetegedett és utódjául dr. 
es özabó Alajos lépett a kaszinó élére. 
t Dr Szabó ide-oda kacérkodó termé- 

sSzete engedett a románság kérésé- 
nek: először bekerült husz román 
tag, ezek hoztak ujabb huszat, eme- 
zek ujabb huszat s egy vasárnap elő- 

a románság, hogy többé nin- 

2500 halálra itélt magyar könyv 
tCátogatás a „Kkoldus-vaárosban" és a Salálfejes Apafi kastélyban 

ségi ajkak panaszosak és sóhajtozók. 

káromkodott: ilyenkor a monda sze- 

leestet l.
 ó. OLDAL 

csen magyar kaszinó, mert a román- hogy a többség minden intézményt 
ság többségben van s minden ingat- illetőleg tulajdonjogot jelent!.. 
lan és ingóság az övé. A kaszinóra 
most ezeridegenként nézhetnek azok 
a magyarok, akik alapját megvetet- 
ték. A tábla a magyarság erre vo 
natkozó keresetét azzal utasitotta el, 

2500 HALAÁLRA ITELT MA- 
GYAR KÖNYV 

Mikor a magyar kaszinó sorsa el- 
Ibukott, megpensételődött 2500 ma! 

gyar könyv „jövendője" is. A tagok 
pénzén vett könyveket lezárták há- 
rom szekrényben s kimondották, 
hogy ezen könyvek ki vannak vonva 
a „forgalomból" és nem olvashatók 
többé. Szegény Petőfi, Arany, Ma- 
dách, Mikszáth, Jókai stb., már 
„nem méltók" arra, hogy a lelkekbe 
világosságot, tudást és szépséget 
csepégtessenek 

ávallay Pap Sándor. 

Rádió sogii az angol itkosrendőrséget 
a gonosztevők Kkinyomozásában 
A Scotland ard a rádióleadó miatt uj székbázba költözött 

kiakarják irtani a gonoszievőökei Anghaában Rádió segiitségével 

(LONDON) Scotland Yard. Ki ne 
ismerne ezt a nevet? Melyik detek- 
tivregény olvasónak nem ragyog tel 
a szeme. amikor ez a 'szó eszébe jut. 
vagy olvassa valahol. Az angol ál- 
lami rendőrség, amely állandóan be- 
széltet magáról. Nem ugy, ahogy : a 
német Gestapo, vagy a szovjet G. 
P. U. Ezek hirhedtek, mig a Scorf- 
land Yard emberei minden 
az elismerést vivták ki maguknak 
Hogy esetleg a gonosztevők fogvi- 
csorgatva beszélnek az angol titkos- 
rendőrség müködéséről, az azt bizo- 
nyitja, hogy ez a szervezet hivatása 
magaslatán áll és teljesiti kötelessé- 
gét. 

EGY RADIÓLEADÓ, AHON- 
NAN NEM HALL AZ EMBER 

ELŐADASOKAT 
Nemrégiben Angliában egy uj rá- 

dióleadó-állomási állitottak üzem- 
be. Ennek a rádiónak heti müsora 
egyetlen rádióujságban sem szere- 
pel. Igaz, hogy, aki az éter hullámain 
belekapcsolódik abba a hullámhossz: 
ba, amelyen ez az uj leadó müködik, 
az nem is kap zenét, hangversenyt, 
szindarabelőadást, vagy egyéb szó- 
rakoztató müsorszámat, azonban 
anélkül, hogy sejtené, hallgató ta- 
nuja lehet a legizgalmasabb detek- 
tivregénynek, amelyet csupán az 
élet tud irni. Ugyanis az uj rádió- 
leadó-állomás csak ezzel foglalko- 
zik. Ezek után könnyü kitalálni, 
hogy a Scotland Yard rádióleadójá- 
ról van szó. 
Megneheziti azonban ennek a ma- 

ga nemében páratlanul érdekes és 
izgalommal teljes müsornak hallga- 
tását az a tény, hogy a detektivregé- 
nyek. ekamelyeket az éteren keresztül 

időben 

a világba szórnak, titkos nyelven 
vannak megirva, természetesen 
azért, hogy csupán azok értsék meg, 
akiknek szánták. 

AZ EMBERVADÁSZÁS 
RADIÓ SEGITSÉGEVEL 

A rádiót ma már mindenfélére fel- 
használják, azonban még egyetlen 
leadó sem kezdte müködésé azzal a 
jeszóvall hogy az embervadászat 
céljait szolgálja. 
A Scotiand Vard rádióleadóját 

Camberwellben állitották fel, ahon- 
nan a különböző vezetékek egész 
hálózata ágazik szét az egész angol 
birodalomban és a legkisebb rangot 
viselő rendőrlegénynek is állandó 
összeköttetése van ezzel a központ- 
tol. Természetes, hogy még a rend- 
őrségi automobilok is össze vannak 
kötve Camberwellel, sőt a motorke- 
rékpárok és rendőrségi repülőgépek 
is fel vannak szerelve rádióleadó és 
felvevő készülékkel, amelyek mind 4 
Scotland Yard rádiójával vannak 
összeköttetésben. 

Láthatatlan összekötő szálak 
ezek, de csak azok számára, akik ki- 
vül állnak. A titkos rendőrség em- 
berei nagyon sokszor életüke: kö- 
szönhetik ennek az áldott talál- 
mánynak. Hány esetben történt 
meg, hogy egy detektivet a gonosz- 
tevők csapdába csaltak és a szoron- 
gatott helyzetben levő állandóan 
magánál levő zsebrádiójának segit- 
ségével tudott érintkezésbe jönni 
társaival. akik azután kiszabaditot- 
ták. 
KöÖLTÖZIK A SCOTLAND 
YARD 

Az angol állami titkos rendőrség 

Sikkasztássai vádolják a Noris-cég 
oradeai képviselőjét 

(CLUJ.) Erdekes bizományáru 
sikkasztási ügy kerül tárgyalásra a 
napokban az oradeai törvényszek 
előtt. A Noris-cég cluji központja 
többizben felszólitotta Léderer Mik- 
lós oradeai képviselőjét, hogy szá- 
moljon el a reábizot. többszázezer 
lej értékü áruval. A bizományos 
azonban ilyenkor mindig azt vála- 
szolta, hogy az üzle nagyon rosszul 
megy és az átvett készlet majdnem 
hiánytalanul még mind raktáron 
van. A 
után meglepetésszerüen kiküldte 
megbizottját, aki megágllapitotta, 
hogy a bizományáru nagyrésze hiány 
zik. A hiány megállapitása után a 
cég bünvádi feljelentést tett Léde- 
rer ellen bizományáru sikkaszcása 
cimén 
A vizsgálat gorán a képvise et ve- 

zetője nagyon zavarosan visalkedett, 
összefüggéstelen válaszokat adot és 
egyre azt ismételte, hogy ártatlan. 
A tünetekből itélve az ügyészség el- 
mezavarra következtetett és elren- 

központ többszöri felszólitás 

delte a vizsgálat alatt levő Léderer 
törvényszéki orvosszakértő által va-. 
ló megvizsgálását. Az orvosi vizsgá- 
lat során megállapitást nyert, hogy 
a sikkasztó teljesen épelméjü, azon- 
ban nincsenek erkölcsi gátlásai. Az 
ügyészség ezután elkészitette a vád- 
iratot, amelyet át is tett a törvény- 
székhez. 

- Két évi börtön festett hajért, 
vagy parókáért. Singapurban, amely 
tudvalevőleg a délkeletázsiai Malak- 
ka félsziget legdélibb részén fekszik, 
érdekes törvényt léptettek életbe. A 
törvény szerint mindazokat az egyé- 
neket, - legyen az nő, vagy férfi - 
ha festi haját, vagy parókát visel, 
két évi börtönre itélik. A törvény az- 
zal indokolja meg ezen tilalmát, 
hogy Singapurban az utóbbi időban 
gen nagy számmal jelentek meg ja 

pán kémek és egyéb gyanus egsemé- 
lyiségek, akik ellen a singapuri na 
tóságok igy akarnak védekezni. 

rádióleadója sok helyet foglal el. Ez 
és az adások és a vételek zavartalan 
biztositása szükségessé tette, hogy 
a Scotland Yard évszázados épüle- 
tét elhagyja. Igy azután az egész 
hatalmas aparátus Camberwellibe 
költözött, amely ezentul az angol 
titkos rendőri szolgálati központja 
és székhelye lesz. A London szivé- 
ben levő ősrégi épületben csak egyes 
városi és kevésbé fontos irodák lesz- 
nek. 

Uj lakásba költözik elsősorban is 
a titkos információs iroda, amely 
nek minden időben a politikában is 
jelentős szerepe volt, Valamikor a 
birodalom minden részéből ide fu- 
tottak be a futárok, hogy jelentést 
tegyenek az ország különböző részé- 
ben megtörtént büncselekményekről, 
politikai megmozdulásokról, vagy 
összeesküvésről. Természetesen a 
mult századok információs szolgála- 
ta igen nehézkes volt, mig most ez 
az információs iroda a legtökélete- 
sebb eszközökkel van felszerelve, 
ugy, hogy ami például délelőtt 10 
órakor történik akár Skocia legésza- 
kibb részén, azt a Scotland VYard tit- 
kos információs irodájában perce- 
ken belül tudják. 

A TÍTKOS KÖZLÉSEK OSZ- 
TALYA 

A Scotland Yard rádió leadójá 
nak titkosságra arra kényszeritette 
a hataimas üzem vezetőségét, hogy 
egy külön osztályt létesitsen, ahol 
a tisztviselők százai készitik min- 
dennap azokat a titkos jeleket, sza- 
vakat és mondatokat, amelyek biz- 
tositják a rádió szolgálat titkossá- 
gát. Ugyanis a Scotland VYardon 
számiítanak arra, hogy akadnak 
olyan zseniális gonosztevők, akik, 
ha a rendőrség állandóan egy és 
ugyanazon kulcsu titkos szavakat 
használja, igen hamar megfejtik a 
titkos jelentéseket és kellő időben 
ellensulyozni tudják azokat. Igy 
szükségessé vált, hogy mindennap 
más és más módszerrel adják le ezé- 
kat a jelentéseket, illetve rendelete- 
ket, ugy. hogy a titkos szerv vala- 
mennyi tagja minden jelet, minden 
látszolagosan értelmetlen mondatot 
azonnal megtudjon fejteni és abból 
ki tudja hámozni az értelmet. 

MINDEZ EDWARD ANGOL 
KIRÁLY KORONAZAÁSI UN. 
NEPSÉGEÉNEK ZAVARTA- 
LAN BIZTOSITASARA TÖR- 
TENIK 

Természetesen ez a módszer még 
kezdetleges, azonban néhány hónap 
és az állami titkos rendőri szolgá- 

cél az. hogy jövő év áprilisáig, ami- 
kor milliónyi ember fog megjelenni 
Edward angol király koronázési ún- 

nepségein, ennek az ünnepségnek 
zavartalan lefolyását az ujonnan 
berendezett és a bünözők üldözésére 
szánt rádió biztositsa. 

lat legfontosabb eszközévé válik. A 



„loestét! . 

i ak lesz a leghos, 
Szavankán! 1 lel, va: stagabb betüvel 2 kei 

Csak portózoltt Jeligés lepele- szabb villamosíitott vasuthásozat, 

Legkisebb hirdetés ára 10 lei Jeligés. vagy 
kel lcoábbitunk. dekieknek ő1 D h z évek 

ennélküli hirdetések i díja 5 le. 
vpdlasbélyeges kérdezősbödés aSszor szagban már OsSSszZu V ta 

Hdete ket aznapi ,a d. e. 11- 
re válaszolank. Hivazalos era 

oráig, slketeki számba szerdán, reggel s órdió! esze özai folynak a munkájatok vasutvonalat 
E cálg keket 

. villamositására, Eddig összese 320) .. ! ! ; km. hosszu vasutvonalat ép 
LEVELEZES KÖNYVELŐ. román, német tudással, KIADÓ LAKAS át, most pedig az olasz korm, 

zep egésznapi üzleti munkássággal, szerény VILÁGOS, száraz, uccára nyió 1 szopa, mét nagyszabásu terveket 
ARANYÉRI LEGTÖBBET FIZETEK. 

tott 
. dijazással felvétetik. Jelige: „Textilkeres- konyha, előszoba szuterinben kiadó a ; ósitó tján. Egvm 

ROSNER ORÁS, EKSZERÉSZ CLUJ. RE- költő t4185) stüörhár mellett. Str. T. Vladimirescu ebgogn kalótés a é o mi 
SEE FERDINAND Ii4. TAKAÁREKOS- 12-14 ÉVES leányka öreg párhoz felvé. 17. szám. (4128) 200.000 ira költséggel ujabb ais 
SÁGI KÖNYVECSKERE KISZOLGALOL, tetik. Matei Basarab .,.,. (4l81) KIADÓ 4 és 2 szobás komfortos laká- kilóméter vonal villamositását hati. 

k. SZERÉNYIGÉNYÜ, 40 év körüli egye- sok. Ertekezni jacobi ügyvédnél, Baba rozta el. Ezzel és a magánkézben le. 
ülálló nőt özvegyasszony mellé házimus- Novac 0-a. eis5)vőkkel 

e ütt Olaszországnak nem 

ADÁS-VETEL dülálló gy y : ; gy Zas 
kára szerény fizetéssel felvesz Papné, KÜLÖNBEJÁRATU butorozott, szép, kevesebb, mint 6 ezer kilóméter ilyen 

PARCELLAK eladók Str. Fegala, tete- Cal. Motilor 81. (4053) nagy szoba i-2 személynek kiadó. Scrada 
jén. Fajgyümölcsös nagy term ssel, viz, 

2 E . 725) vonala lesz és ezzel ebben a tekim. 

. ÜGYES, szorgalmas egyedülálló asz- Dorobaatilor 600 (417 ; : IJ 

villany, kanális, járda. Elsőrangu tőkebe- szonyt, ki egész napi mindenesi muskát SZOBA, kanyha, epeiz kiadó. Uzina tetben aogorot ek,vani 
tektetés. Értekezni Gáliszternél, Str. Crce vál felveszek. Kis szobát és fizetést Electrica 15 Sporttelepe mellett, (4173) Angliának 4 az gyesü " 

linilor 9. (3901) megegyezés szerint kap. Cim a kiadó- 2 SZOBA, konyha gyümölcsössel kiadó. moknak 3870 km. villamositott vas, 

C1ÓFA háló eladó. Márk asztelos, az bav varrélány állandó alkalozan str. Donat közelében, Értekezni ekio uti hálózata van. 

Fántánelei 30. 
ÜGYES varrólány állandó alkalmazást Str. aritius No. 12. (4025 . 

OCSKA férfi ruhát, télikabátot, trencs- kophat, Érdeklődni Wein:raub, Memoran- KET egyetemi hallgató, vagy diáklány m2l5 617 szét irt k egyetlen p 

kót, átmeneti és női kabátot, ruhát, mia- dului 6. 49) teljes ellátást kaphat központban külön- pirlapra. Különös rekordot állitott 

denféle ócska dolgot veszek, nagy válasz- FŐZÉSRE, majorság gondozására meg- bejáratu butorozott szobában jutányos fel Kragujevác város Valkovics ne. 

tékban eladok. CGrünfeld, Regina Maris bizható nőt keresek vidékre. epelte árért. Manduláné, Reg. Ferdinand vü polgára Ez a férfi egy rendes iv. 

::::: . 2l.... 2)fe ..422 ir yi ; . . 

GYAPJÜSZÖVET maradékok ujabban DBPERFEKT mindenes szakácsuőt kere KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdöszoba, É el. kot atára ponioa s 

érkeztek gyári áron alul. Maloasa 19. Re- sek. Str. Grigorescu 14., emeleten, (P 1250) hall. Érdeklődni Dénes ügyvednél. 5r ezer 617 szót ir le a Biblia sz 

gul kávéház mögött. 4125) FIATAL kifutó fiut keres Schwartz Wilson 1. Telefon 2...... ( 1250, forditásából. Az irást szabad szem- 

ÓCSKARUHÁAI a legmagasabb árban Hermann. Memorandului 18, földszint, UCCAI szoba, konyha 800, udvari szo- mel is el lehet olvasni. Velkovics 

veszek * legolcsóbban eladok. Resel udvarban. (Pi2) ba, könyna g00 lai, otrada Metilet. ö egyébként egy rendes postai level.. 

berdiaid 60. Grósz. : z ÖNYVELŐI keresek aAa 2 bejáratu szoba nagy kert istállóval ? 2 . ár 

A, prima minőségü ORAKONYVELŐI keresek. Ajánlatoka: bejárat zőlapra 3000 szót irt, amelyért es 

olEMKALVHA, prima mincsegü „Pontos- jeligére kiadóba, (P 1260 300 iej Str. Carol. Ért, Anca, Rerte ángul mügyüjtő 100 'göntos vagya 

lcsón eladó. 0 KIEFI iu, vagy Já elvétetik azon-" 
élo) gy *4 . 

pe il80), IF ltt agretak attk zon észe mokatonasat; rukát. papirt százezer lejt ajánlott fel. A különös 
NUTRTA bundát használi, jó állapotban 54 e ; ( a gbutort. Abator 5. Klem. (i214) rekorder most Amerikába utazik, 

keresek St-. Cernauti tál KIFÜTŐ keresztény kislány felvétetik kiz YVNYOMDA jól felszerelye rendelő- hogy a ekordokat szerető ameri 

ELADÓ 16-os vadászfegyver. Str. Epis "Mercur kötőde Neculcea 8-a. (4200, adekmedadó. kBELVÁROSBA Jelséls kaiak között ilyen sürün teleirt la- 

M fopat ( JÁRÓNOT kKeresek délelőttre. Gás- x (l pokat adjon el. Reméli, hogy rövid 

OSSZECSUKHATÓ vaságy eladó. egeie párné, Regele Ferdinand 53. (4198) IADÓ három egymásbanyiló udvarban 
Carol II. is. (4174) KERESEK azonnalra büffés, vagy cse. Detoncozott füthető raktár helyiségek. Re- dőn belül m k milliomos fog vissza KITÜNŐ hangu zongora, ramer gyárt- megés segédet,. Moni, Regina Maria 7. gele Ferdinand 72. dM-11) lérni hazájába 
mány, eladó Megteknthető déjelőtt Ma- : i rechal Foch és. sz. Ára 20.000 lej. 

il nai ás azon- 5 ndsz. 

akt re eselolit ALLAST KEREs Matel hagsktáber ire Opera közelépe sofőrt. Tegnap este a 605. rendszó 

GARANTALI I-a alpak ee ően l 
Matei Basárabból benyiló uj uccában a mot viselő autó sofőrje a Cernáuti- 

válóan nehéz, alkalmi vétel, t 21 VIZSGAZOTT kazán-kezelő, a pakura- kétemeletes modenn házban Értekezni Str uccán fuvarozott, amikor észrevett 

csó ároa KÜN MÁTYÁS FIÁ RT-nál, Cal. fütésben nagy gyakorlattal bír, gyarban Romei . (4707j az arokball ver dő embert 

Marechal Foch ( 7601 központi fütéshez állást keres. Vaátllalok KOZEPISKOLAS EIUT beljes eljátá, egy az áro an vergődő em eé 

MAGAS áron veszünk gyermekkocsit, házmesteri teendőt is, megbizható Cim a ba egyek gen des felügyel a etehen kéz Azonnal megállitotta az autót, Le- 

irógépet, patefont, szönyeget, antik bu- kiadóban. 
(2is városban Ref. és tóm Kan gimnázium emelte a férfit, akit a mentőállo- 

tort és használt ruhákat, „Balcan" Iuliu FÉREI, női ruha mosást olcsón valla- melleti. Cim: Kogalniccana . ajtó 5. másra vitt. Annak ellenére, hogy 

Maniu e. (f 984) lom. Bogdan Hasdáu 30. Szabóné, (42089) 
5 

e 1 30. 1 . 4225) azonnal orvosi kezelés alá vették, 15 
GYAKORLATTAL biró szakács megfe- KIADÓ szeptember j5. 

GYAK akacs megfe Z-re kertes villá: perc mulva anélkül, hogy magához 
2 * 

p , ; gy 

- lelő állást keres. Cimeket „"Szakács jeli ban szép, egészséges erkélyes szoba bu- tért volna meghalt. Az orvosok 

Készpénzért is no zkalanoe kalk, z ezak 
e i BORKERFEKEDŐSEGED álást keres. (en. Crigorcscu a-a (Erzsébet-villa. legállan ferin 1 i ia 

és Geni 50 ltilsetssre esetleg mást is garanciával, Cal, Decebal ; 8 ; ; a végzet a erfivel, nek neve Bó le 

s engar a emünkben elődi 64. Reich. 
tát76) EHopták kétlovas szekerét, mi jer Ferenc Cáii Ferata-ucca 16. g) 

ioli not ést nelpőket KULÖNFELEk közben a korcsmában mulatott. Kü alatt lakó sofőr. A holttestet beszál a 
cipökereske- 

lönös lopás történt tegnap este az litották a bonctani intézetpe. 

A R co delmi váliala: 150 LEJ VILLANYONDOLALÁAS leg egyik vásártéri korcsma előtt. Ta- 
; ieá 

ujabb preparátummal. DUDÁS fodrásznál, Fa Bantó gherchiesi gazdálkodó - Gyermeket raboltak a cigá- D átelkeltgves mekeet a nap folya. Byok A Cetatea-Alba szomszédsá- 
(áljkél . jött. A jó vásár után 8ában levő Ahmanghit közsé köze- 

LADÓ kitünő állapotban lévő dió ebéd- KÖZÉPISKOLAI tanár előkészis pbár.mán A vásárba jött. A jó vábár után ébet koborló elgaykaravon é falu 

„ELADÓ kitünő állapotban jeg ehéd mely osztályból és tárgyból. Ugyanott bu- a gazdálkodó beült az egyik korcs-0 á i si 

jó nagy konzul éákér áetiek dereher torcozott szoba kiadó. Crigorescu 56. (4193) mába, ahol borozni kezdett. Szekere" megtámadta Domnica Vasile 

ként is ige csó o 26. 
... egééa : Ciol it összekötőz- 

k oe é 6 darab lószőrmatrác ,OKLEVELES hegedütanáruő órakar ad. pedig kint hagyta az uecán. Hosz [/0oriu gyermeket, akit szgtőz 

1i 

CLUJ, sir. Dubdliarilor 13. 

Be 
i 514 . épói ek és magukkal vitt ilb 

sürgősen eladó. Str. Joan Ghica 1. (4141) M larné, str. Edeei 16. t14 szabb idő után kijött a kercsmából, ermel itt ik ek Tsmetba. A H 

. 
n J orth. zsidó imaház nyilt állandó jel-! fel akart ülni szekerére barn gyermeknek itt si erült megszö nie n 

ELADÓ kétkerekü taliga. P. Unirii 33. fe Ferdi t TfeM- t eréere, azonbani : Ataz . tá 

; 
(4150)l leggel Regele Ferdinand 82. alatt. TEM k hült helve . 2és kétségbeesetten rohant a rendőr- a 

VALTAKÁRTOLÓ, vagy kárpitos kár-] küplöl EK BERBEADASA VASAR- annak hü elye ámadt. Szekerét ségre. ehol bejelentete a tezd n á 
VATTAKÁRTOLÓ, vagy kárpitos kár- NÁP REGGELTŐL kezdve. (4431) a két lóval együtt ismeretlen tettes 1 A .. 1 

toló gépet megvételre keresek Máuuerné, a 
x ; : ket. A cigánykaraván tagjait őrizet- u 

tolo gepet meg 
LAKÓTÁRSNŐT keresek. Saguna z4. ellop-a,. A károsult feljelentést tet: E 

P 

zállaz 21.. 20 artl szalon. (P 1250) a III. kerületi kapitányságon, amely 2 vették, a gyermeket hazaküld- 
HASZNÁLT bőr garnitura jókarba e HAZTULA JDONOSOK! Jön a tél, há. a tettes kézrekeritésére megin ditot ék szüleihez, akik boldogan vették 

adó. Abator 3. Klein 
zainkat cserepeztessük, renováltassuk, be- ta a nyomozást A kár 16 e lei tudomásul hazatérését. 

bi 

ELADÓ perzsa szőnyegek, nagy és ki- fejezetle épületeket végeztessük el. Ga- yomozást A kár 16 ezer lej. . . ze 

sebb méretüek. Cim: Katcz, Str. Regina ja mellett legolcsóbban elválialom. Ser. - Ismét ölt a villám. Hatalmas - Kétszázezer lejt sikkasztost, tá 

Maria i5. (409) OAsapu 74 Décsev (4189) vihar sürü villámlásokkal kisérve, majd három szinésznővel elmulatta de 

sSZERÜZLETBERENDEZÉST keresek EGYVEs ERESEEDELMI TANTO száguldott el a napokban a Bistzita a pénzt egy megtévedt pénztáros. ( 

Stefaa Jakab, Cápusul Mic. (4210) LYAMRA heltalkozás és elvitágositás melletti Sandra község felett. A vil- Constataból jelen ik: A kikötő mun a 

Kis családi házat keresek havi 3000 le- Calea Regele Gazol 2666 e2) lám hatalmas dörrenéssel belecsa- kabizottságának pénztárosa Tama- lé 

jes törlesztéssel, „Házvétel" jeligére, / 40--50.000 LEJT elsőhelyi bekebelezés- ott Feller Joan házába é felgyuj-ianu, aki ezy bi an é 
pa 05) re Keresek (im a kiadóbani ((42) zába és felgyu agyben a bizottság titkára jö 

KÉTKEREKÜ taliga eladó. Petrovici 6. IDŐSEBB férfit, vagy nét, kinek háza totta azt. A házban tartózkodott ais volt, 200 ezer lejt sikkasztott a 2 
(199)van, eltartanék Cimet „Család' jeligére gazda felesége és kisgyermeke, aki- bizottság pénztárából. Miután az n 

OLCSÓN eladó gyümölcsös 2 szoba kérek 
(4206) ket szénné égve szedlek ki az égő összeget magához vette, betévedt a ; 

konyhával Mocaámului 6-c. Fizethető ési , Buddha-szobor titka és BÁLINT PE- ház romjai alól a község lakói. A kikötőváros lebujaiba, ahol mulatni h: 

letekben is i9 TER, az eleven amelógép az Úranis-vizsgálat megállapitotta, hogy a vii- kezdett. Többnapi lumpolás után ki- be 

HAT zemélyes édizerviz rietót, e e, jel ae ere 2iám h alálra sujtotta az asszonyt és bérelte a város legelegánsabb bérüü. 

ó. Prof. Marinescu z4. 419 25 EZE ejjel társa eresek. avi . ; . : : ja ... 

adó. Pro a 5000 lejt karezhot" jeligéree (4201) a gyermeket, akiket aztán a romok tóját és három táncosnő társaságá- b 
ALLAST KAPHAT FRZSÉBETFÜRDŐBEN zsidő ünnepekre [maguk alá temettek. ban a Jalomita megyei Cegoni közz N 

KERESEK perfekt szakácsnőt, jól fize-gőz. Nöknek hétfőn délután, férfiaknak - Olasz ujságirók Budapesten. ségbe sutózott, ahol folytatta dorbé- te 

tek, románul. vagy mémetül tudjon egy szerdán, egész nap. (4197) A magyar fővárosban tartózkcdó zolásait. A sikkasztást hamar felfe- e 

keveset. Abramovici, Calea Victoriei 44 LARÁST KERES olasz ujságirók tiszteletére a ma- dezték, értesitették a rendőrséget, v 

AZONNALRA Kerestelik pa len TELJES ellátas keres fnt 00gyar ujságirószindikátus egnap est. amely nyomról-nyomra követte a ö ző mindenes. jelentkezni délután 2--5-ig. jelgére : (4-s4 [aosorán Márkus Miksa, a magyar ségben a társaságában levő három k 

Chisoinné. Sér . Pietroasa 1. ( t40) TISZTVISELŐ keres a Piata Unirii kör- uUjságirószövetség elnöke üdvözölte táncosnővel együtt letartóztatta. je 

MINDEN BAJNAK VAN ORVOSSAÁGAI nyékén keresztény családnál butorozott az olasz vendégeket, szavaira a Gior. Atkutatásánál 40 ezer lejt találtak t 
ejétb paféie eerti, yelke ai bet chál é yatsorával. ,isztaság je-nale ditala szerkesztője válaszolt zsebeiben, a többi pénzt elköltötte le 

idejét me lékkerese tel hasznositsa, Urak, ligére a kiadóba 
14180) és meleg szavakkal emlékeze meg 

; 2 . : 

hölgyek ajánlatát „"könnyü munka, jó ke- KAPUALATTI különbejáratu üres 5z0- Mag rországról éls 1 * Ten Ugy a sikorsztót, mint Z nőket k 

reset- jeligével kiadó továbbitja. á120) bat körvegk altöbet vagy november 1e.Agyarol szágról és arról a lelkes esira rakták és bevitték őket a con- a 

BORBÉLYSEGED felvétetik st Bahe. Csak közpentban Cim: Ernyőáruház, Me. fogadtatásról, amelyben budanesti stantai rendőrkveszturára, ahol meg 1 

28. sz. Clul. (4172) Igele Ferdinand iz. (4178) Itartózkodásuk alatt részesitették, 
: inditották ellenük az eljárást.
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7 : V esi él' 
level. SIRATó 

ért egy Kiss a temetőben egy sir előtt an 
vagys és könnyezve panaszkodik: 
ülönö - miért is kellett neked meg 

ameri. Arra megy egy ismerőse és meg- 

irt Ja- kérei: 
rövid Kit gyászol ilyen keservesen, 

vissza Vvalamelyik közeli rokonát? 

gem első férjét.. 
inegy VEGZETES HASONMAS 
ndsz Csendör: Ez már az ötödik eset, 
háll hogy magát ezen a vidéken megve- 
revett rik. Annyi ellensége van a faluban? 
nbárt Gazda: Ő, dehogy, csak nagyon 
sake hasonlitok a végrehajtóhoz... 
áállo mMAR JOBBAN VA 
oE I. szomszédasszony: Hogy van a 

ék, 15 . é : 

gához 
II. szomszédasszony: ő köszönöm, 

valakalvel jobban. Ma már megevett 
egy pörköltet, két adag rántott sze- 
letet, egy tál káposztás kockát és 

vosok 
hüdés 
é Bo- 

eszál iami komolyabb dolgot is ehetik a 
drágám... 

cigá- 
zédsá- 
köze- 

A meteorológiai in 
szerint további 

ez.z 
Idő járás: 

tete jelentése lég- 
falu árámlás, felhő, eső, helyenként zá- 
/asile por várható. A hőmérséklet különö- 
tötöz- Ben éjjel lehül. 
a. A Ögyeletes gyógyszertárak. F 
öknie Hó 12-18-g a következő gyógyszer- 
ndőr- tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
énte- Biró, Uniri-tér; Demeter, Motilor- 
rizet- ut; Apostol, KRegele Ferdinand-ut; 
küld Palóezy. Gen. Marechal Foch-utt 
atték Eilkészült a város uj épitési sza- 

bályrendelete. A városi időközi bi- 
. zottság tegnap rendkivüli ülésben 
itost, tárgyalta az uj épitési szabályren- 
latta deletet, amelyet a legujabb minisz- 
aros. teri intézkedés alapján készitettek 
nun el Az uj szabályrendelet egyik leg- 
1ma- lényegesebb intézkedése az, hogy a 
kára jövőben csakis gázbiztos fedezekkel 
ét a Szabad városunkban tiz lakrésznél 
1az nagyobb házat épiteni. Az uj sza- 
lt bál ályzatot az időközi bizottság jóva- 
atni hagyta és felküldi a minisztériumba 
tki- bemutatásra. 
au - Harakirit követett el. Megdéb- 
kön bentő módon vetett véget életének 

Neculcea Ioan lasi megyei, Manza- 
testi községbeli fiatal legény. Necul- 
cea ugyanis sulyos szívbajban szen- 

rbé- 
lfe- 

get, vedeté és emiatti elkeseredésében 
e öngyilkosságra határozta el magát. 
z ehány nappal ezelőtt szüleinek la- 
om kásán felakasztotta magát, de ide- 
ita. jében észrevették és levágiák a kö- 
tak élről. A legény azonban egy őrizet- 
e len pillanatban felmetszette a hasát ko- 

és sulyos állapotban szállitották be 
a iasiit kórházba, ahol irtózatos ki- 
hok között kiszenvedett. 

o- 
1eg 

g és kiadóhivatal: Cal] 

zKároly király lelenlétében més az ősz 
folyamán felavatják a nemrég épült 

diákmenzát 

a Nem - feleli Kiss - a felesé- 

gyümölcsöt, holnap remélhetőleg va 

lezést engedélyezte. ! a 
költségére a város pénzügyi osztályal 

falusiak ügyes-bajos dolgaiban. 

Csütörtökön délben 12 órakor zás 
az időpont, ameddig a 

sSszinház a avalyi bérlők helyeit fen 
tartotta. Most már minden eddig le 

nem bérelt hely az uj bérlők rendel- 
kezésére áll. Csütörtökön szünet nél 
kül szólt a szinház telefonja és tö- 

megesen keresték fel személyesen is 
a titkári irodát, hogy biztosítsák 
helyüket. ez évadban a szinházban. 
A szinház vérkeringése is megin- 

auit a csütörtöki nappal, mert a 
ezeeeseze 

cLu ) Az ősz folyamán befeje- 
ik a régi magyar szinház helyén az 
uj diákmenza épitési munkálatait. A 
hatalmas, nagy tért ölelő épület, 
amelynek külső munkálatait már hé- 
napokkal ezelőtt befejezték, ujszerü 
stilusával és tornyával városunk 
egyik legerdekesebb épitészeti látvá- 
nyossága Az épületben nem csupán 
a diákmenza kap helyet, hanem itt 
lesz a diáksáz szervezeteinek szék- 

lnelye, tanári szövetség hivatalos he- 

eestét-! 

Páraan érdeklődés a Magyar szinház 
bérlete iránt 

társulat megkezdte próbáit s a szi- 
a nészek és igazgatóság egyaránt az- 

zal a bizakodással indul neki az uj 
évadnak, hogy még a tavalyinál is 
fokozottabb mértékben fogja kielé- 
giteni a közönség minden igényét. 
Nagy mértékben fog hozájárulni 
ehhez az uj forgószinpad, amely 
rengeteg uj technikai lehetősége 

mellett a szünetek abszolut rövidsé- 
géf is elenti. 

lyisége stb. Hatalmas koncertterme, 
amely modern követelmények szem- 
meltartásával készült, külön látvá- 
nyosság és egyben régi hiányt pótol, 
tudnilllik városunknak ugyszólván 
egyetlen használható hangverseny 
terme sincs 
Ugy hirlik, hogy az épület felava- 

tása meg az ősz folyamán ünnepe- 
lyes formák között megtörténik. Az 
avatóünnepségen előreláthatólag Ká- 
roly király is megjelenik 

1 esemee 

(ÉLUJ) Jelentettük már, hogy a 
városi mérnöki hivatal nagyszabásu 
uccarendezési tervet dolgozott ki, 
amelynek kivitelezéséhez ugy a vá- 
roesvezetőség, mint a legfőbb "műüsza- 
ki tanáés megadta hozzájárulását. 
A ferveket és a munkálatok közel 28 
millió lejt meghaladó költségszámlá- 
ját az időközi bizottság felterjesztet- 
te a minisztériumba. Most jött meg 
azután az értesités, hogy a terveket 
ugy a belügyminiszter, mint a mi- 
nisztertanács elfogadta és a kivite- 

A munkálatok 

Tavasszal kezdik meg a huszonnyolc- 
milliés uccarendezési tervkivitelezését 

megtalálta a kellő fedezetet és sike- 
rült olyan megoldást találni, amely 
lehetővé teszi, hogy a város öt év 
alatt törlessze le a nagyszabásu 
munkálat költségét. Ezzel minden 
akadály elhárult az uccarendezési 
terv kivitelezése elől. A város idő. 
közi bizottsága a közeli napokban 
hirdet a munkálatokra árlejtést. 
amelynek eredményét azután jóvá- 
hágyatja a belügyminiszterrel. A 
munkálatok megkezdésére az előre. 
haladott idény miatt csak tavasszal 
kerülhet sor. 

cserkészparancsnok. Satumareról je- 
lentik: Seini mezővárosban nehány 
hónappal ezelőte állami segéllyel 
cserkészcsapat alakult. A parancs- 
nok Pop loan, a községben gyülést 
rendezete a cserkész-otthon felsze- 
relésére. Tegnap nagyobb összeget 
kellett volna kifizetnie, de ekkor 
megállapitották, hogy a pénztárból, 
amelyet szintén Pop Ioan kezelt, 15 
zer lej hiányzik. A vizsgálat során 

kiderült, hogy a sikkasztást a cser- 
készparancsnok követte el, akit le- 
tartóztattak és átadtak az ügyész 
ségnek . 

- Jogi tanacsadó falusiak számá 
ra. Gondosan összeállitott kis füzet 
hagyta el a sajtót Demeter János 
ügyvédjelőlt munkájából. A kis fü- 
zet célja, tájékoztatást nyujtani a 

A 
mindennapi élet legszükségesebb és 
leggyakrabban előforduló jogi vi- 
szonylataiban nyujt áttekinthető tá- 
jékoztátást Gyakran előforduló bő- 
lyeg és illeték szabályokat közli, 
szegénységi bizonyitvány megszer- 
zésének módját, az örökösödési ille- 
ték táblázatát. A legfontosabb adó- 
kivetésre és adófizetésre vonatkozó 
intézkedéseket, a konverziós ügyek- 
ben és a falun gyakrabban előfordu- 
ló váltó- ügyekben nyujt értékes ut- 
mutatást A füzes minden falui 
ember számára nélkülözhetetlen 
olcsó ára leheővé teszi. hogy a lez 

- I5 ezer lejt sikkasztott a seini szegényebb ember is megszerezhes- 
se. Kapható a Str. Memorandului 
26. szám alatti ügyvédi irodában. 
Ara 3 lej. 
- TŐZSDEI JELENTÉS. Az áru- 

tőzsde mai napján emelkedő irányzat 
volt. Zárálskor a következö árak ala- 
kultak ki: Buza 77-78 kilógramos 
2-8 százalék idegen anyaggal: 400 lej 
(5 lej emelkedés.) Árpa 50-60 ker.- 
os 5-6 százalék idegen anyaggal: 285 
lej. Zab 40 kgr.-os 8-4 százalés ide- 
gen anyaggal: 275 lej (5 lej emelke- 
dés). Kukorica 290 lej (5 lejes áresés). 
Mák 1900 leji - Az export lehetősé- 
gek miatt egyetlen hét alatt 150 lej 
áremelkedés. Liszt 0-ás 830 lej, 4-es 
750, 5-ös 710, integrális 78 százalékos 
780 lej, 80 százalékos 725 lej. Kukorica 
liszt I. oszt. 410 lej, II. oszt. 340 lej, 
korpa 250 lej, széna I. oszt. 130 lej, 
II oszt. 110 lej, lucerna, lóhere 1850 
lej, buzaszalma 75 lej. 
- Hiaftalmas tüzvész pusztitott 

Valea lui Mihaion. Valea lui Mihai-i 
pótkávégyár, amely Beck Jenő tulai 
dona, eddig még ismeretlen okbál 
kigyulladt. A tüz a raktárhelyiség- 
ben keletkezett és villámgyorsan at 
terjedt a többi helységekre is A 
tüzoltó személyzet nem tudta meg- 
fékezni a veszedelmet, ugy, hogy az 
50 esztendő óta álló gyár, teljesen 
elhamvadt. A bevezetett vizsgálat 
szerint valészinüleg büntényről van 
szó A nyomozás ebben az irányban 

s erélyesen tovább folyik. Az anyagi 
kár több millióra rug. 

felvételt semmivel 

HA A GYOMOR NEM Jó, 
NINCS ELET: 

Az emberi szervezet egyik legfontosabb életfunkciója a jó emésztés, tehát nagyon fontos, hogy jói tudjunk enni és jól tud- junk emészteni, mert a természetes táp- 
a világon nem lehet pó- 

tolni. Tehát egészséges gyomor, jó emész- 
tés, normális bél-, epe-, vese- és májmükö. 
dés szükséges ahhoz, hogy vérünk normá- 
lis állapotát, szervezetünk egészséges mü- 
ködését fentarthassuk. 
A világhirü amerikai Gastro D gyógy- 

szer, melynek kiváló hatását már az egész 
tudományos világ elisente áés tekintélyes 
orvosok klinikákon alkalmazzák, olyaa ele- 
meket tartalmaz, hogy 10-15 éves sulyos 
gyomor. és bélbetegségeknél, valamint ve- 
se- epe- és májbajoknál rövid kura után 
kitünő eredményeket értek el vele. 
„Gastro D.. kapható az ország miaden 

gyógyszertárában és drogériájában, vagy 
postán megrendelhető 130.- lej utánvét 
mellett Császár E gvógysze rtárában, Bu- 
curesti, Calea Victoriei 124. 

avne 
MEZŐKÖN 

Eria: MACNÁSY IIDADAR 
4 „Jécatér eredeti regénye- 

Utánnyomás fos. 

40. 

Pihenj, - felelte Tom, -és 
ne feledd soha, hogy te vagy oka 
minden bajunknak. Ugy látom több 
bátorságad volt akkor, amikor az 
ezredest megölted, mint most, ami- 
kor talán pár nap mulva révbe ju 
tunk. 

Gyilkolni könnyebb, mint har- 
colni, - szólt José is, mint szemn- 
vedni és viselni a fáradalmakat, 
és egy felséges cajueiro árnyékába 
vetette magát. 

Pietro elhallgatott és 
ült José melé a földre. 
Tom eléjük állott. 
Pietro, - szólott sötéten és basz- 

szusan, - miattad hagytuk el a fa- 
ziendát, ami második hazánk volt, 
miattad bolyongunk immár több, 
mint hét hónapja, mert vissza nem 
mehetünk, hiszen még mindig Fal- 
cone az ur, miattad nézünk remény- 
telenül a jövőbe anélkül, hogy pa- 
naszkodt tunk volna egyetlen egyszer. 
Igaz-e ez? 

- Igaz, - felelte Pietro. 
- Ezentul sem fogod hallani, 

hogy szólanánk miatta, de türj és 
szenvedj hangtalanul, mint mi ket- 
ten,. 
- Hagyd el Tom, mondotta 

halkan José, - nem mindenki egy- 
forma. Pietro heves, de jó bajtárs 
volt és marad. 
- Tudom. Nem akarom ő bánta- 

ni, csak felrázni ebből a kétségbe- 
esésből, amiben él, ami megbéniti ja 
a mi erőnket is, gyengiti kitartásun- 
kat, amire nagyobb szükségünk van 
talán, min bármikor. Mert nézd, 
szemeink fáradtak és vörösek az át. 
virrasztott éjszakáktól, csak csont 

szótlanul 

és bőr vagyunk már, hiszen erőn- 
ket kiszívta a borzalmas braziliai 
napok tüze, lerongyolódtunk és nincs 
más bennünk, mint az akarat, ami 
előre visz, ami elűzi a csüggedést. 
Ne panas Szkodj j többé hát Pietro, 
szoritsd össze fogaid és ne vedd el 
kedvünket az élettől, ne üzz a szikla 
peremére. aminek alján tátong és 
hív a mélysés 

/ / 



v.évfolyam, 1936. 

biróság ma tárgyalta 
: oradeai lakós ügyét, francia népfrontot . a több száz méter huzalt ell pe 

Ujabb sikereket felen! a madridi Kkormány - Alli ..... a vagyon megrongálás miatt öts: 
MHerberie francia zgyo nál g sulyos inzullus érfe pénzbüntetés kapott. 

ay valenciából jelenti a, nbthderből 60 láda aranyrudat kötők előtt két kormány hadihajó len. Utóbbi időben hir ek ete 
amel jet a elkolk tarta ak biztokuk ioltak at francia ferületre. jelent meg és felszólitották a ten- meg arról, hogy Achmed Zogu al 
ba kormán jesa Atok ekerrel bom. ZENDÜLŐ HAJOT FOGTAk 8 ágél z tz, Alma nevü t elher- á kiróly e merényletet követ. bázták emenuyibol keltobba mudtálk az EL A KORMÁNY TENGERE- szállitó gőzbst, hogy ,rTakományát, ek e Az albán kormány ezeket a áztak, a ibe k ik az SZEI amely életmiszerből áll, adja at. Hir hireszteléseket most a leghatározot. s: ottani. Pélyandvar egy, öszertastttó (PARIS) A E ! szerint az élelmászert az ostromlott tabban megcáfolja. c vasuti szerelvény, pedig a levegőbe ( S. avas jelenti, hogy san-sebastianiak számára foglalták n. .... repült. Ugyancsak bomba esett a pap- tegnap Villa Rea és San Antonin ki1 a fézlaltak, io,gartell a szociáldemokraták és növelde épületére is. «eeeeeeeezete esee.... .. . fege z. nt között. A Tempo értesü. 

HALÁLKÜLÖNTITMÉNY a s.. ázokban amelner kaamara iála 
(PÁRIS.) A Matin jelenti Barcelóná- Leugrott a negyedik emeletről lanak mes giáldenolrata szi ból, hogy az Irunból elmenekült vörös es szörnyethalt egy vil ághirü fek a kormánnyal karteli. kötöt 

csapatok halálkülönitmény elnevezés ez. a . g " me 
alatt csapatot alkottak, amelynek az filmszinésznő ; - 200.000 embert vonultatnak ler 
et célja, hogy az Irun védelmében el- ] fel Gegáék Eucurestiben. Goga és me csett katonákat megbosszulja. (PARIS.) Tegnap délben a Cham-relmi bánatában követte el az ön- Cuza tegnapi találkozójáról sajtó. két pes Elysee egyik palotájának negye- gyilkosságat, amennyiben baraátja, nyilatkozatot adtak ki, amelyek sze- Ne A FRANCIA SZOCIALISTAK dik emeletéről Chopin Elsie világ- egy párisi orvos, szakitott vele. Cho- fint a két szélsőjobboldali vezér köz sSz ALLÁSFOGLALÁSA hirü lengyel filmszinésznő levetette pin Elsie az orvos lakásának abla- Vetlen a parlament megnyitása előttii ké 

(PÁRIS.) (Havas.) A ítrancia kor- magát és szörnyet halt. Megáliapi- kából ugrott le. napra a pár kongresszüs alkalmáhól se 
mány helyzete az utóbbi két nap je- tást nyert, hogy a filmszinesznő sze- őőriási tömegfelvonulást rendez Nem fel 
lentősen megerősödött. Különösen ha- . i eaznnint, 200 ezer armbert fog nel 
tott a francia szocialista párt állásfog- N s. 1i a főváros uecáin. em 

lalása a Spanyolországgal szemben ta- émetország megszakitja Ezer lej hatóság elleni erőszak a nusitandó semlegesség ügyében. A d 1 E g miatt. Mózes Sándor cluji bádagos szakszervezetek kimondották ugyanis, a IP omáciai viszonyt mester ellenszegült a betegsegét e hogy a francia kormány cselekedeteit ; i végrehajtá közegeinek s ezért ható- 
birálni nincs jogában a kommunista a szovjette ? ságelleni erőszak k a hadbiró- 1 
pártnak és ellenőrzést fölötte csakis a (PARIS) A Havas taávirati íroda) A francia lávirati iroda ehhez a ság 1000 le1 pénzbüntetésre itélte. be 
parlament gyakorolhat. azt a világszenzációt röpiti szét, jelentéséhez külön hozzáfüzi. hogy Budapest: a nemzetközi kon- na A francia politikai körökben a szo- hogy Resenberg és Göbbeis nemet berlimi munkatársa teljesen megbiz. Sresszusok városa. Az egész vilagon sé cAlista pálrt eme határozata miatt ko- mainiszterek tegnap esti nürnbergi ható forrásból szerezte ezt a hirt ás Páratlan magyar vendégszeretet a leti molyan számolnak a francia népíront beszéde után a nemzeti szociálista annak valódiságában annál inkásp nemzetközi kongresszusok es ossze gel kettészakadásával. napok hétfői záró ülésén Hitler kan. nincs oka kételkedni, mert a tegnap jöveelek székheryévé avatta a ma 

A FRANCIA NAGYKÖVET cellár bejelenti, hogy Németország esti pártuapok ülésén a német hiva. 8yar fővárost. Az interpariamentáa- a megszakitja a diplomáciai viszonyt talos részről ilyen irányu felszólala- is unio tanácskozásai után sürü tet 
KÜLÖNÖS ESETE a szovjettel Ugyanakkor a Führer sok elhangzottak. Számitani lehet egymásután tartanak Budapesten má (PARIS.) A Matin jelenti, hogy fel fogja szólitani az összes polgári azonban arra, hogy éppen a tegnap emzetközi értekezleteket, kongresz elő tegnap francia, angol és amerikai uj- államokat, hogy a bölsevizmus letöő- esti hivatalos beszédek miatt a szov. özusokat, ami a magyar főváros ide- a 

ságirókból álló csoport egy trancia résére egy .szent szövetséget" al jea kormány is döntő lépésre hatá- genforsalmát hihetetlen ályben Ser 
hadihajó fedélzetén San-Sebastian elé kossanak. lrozza el magát. ellenditi. Osak nemrégiben folyt le i 
érkezett és Herberte francia nagykövet e egegy eöeceete a nemzetközi asszonyhét Budapes- zsi 
intervenciójára engedélyt kapott a san- E ű em . . ten, ammelyet a batteolosusoi sze ug: 
sebastiani katonai kormányzótól az elmentette a hadbiróság mászek eifoszbrotata ke. gen m 
erődítések megtekintésére. Annak el- z gze i M ellö . 0 
lenére, hogy az engedély iráspan volt a kötel esseg asztással eo dgereté ma 
kiadva, anarchisták körülfogták az d .. nel estete érz 
ujságirókat és a sajtó és a propaganda ' vVa eli volt kapitányt nek koeregszusa amely tobb uap u8 

biztgs elé vezetté k elentdelte (CLUJ. Muntean Gheorghe, a hadseregből való eltávolitására sem. lág minden részéből érkeztek dele- 

i eye ha iut lott ma a VI-ik hadtest hadbirósága mondania a rangjákól, Bucurestibe HÁROM HÓNAPRA ITÉLTÉK sze fordult, azonban a biztos szembeszállit ejött A volt kapitányt annak idején ment, ahol mintegy két hónapig köz- A TISZTISZOLGÁT. Maior am 
ezzel is. Végül csak annak a fenyege- az jljetékes bizottság a hadseregből rendőri szolgálatot teljesitett de A TOLVAT ZT187 . a azo tésnek hatása alatt engedte szabadon Való eltávolitásra itéite. Annak ide- nem tudott belenyugo dni ebbe a Ferenc tisztiszolga, aki a Salaj-megyei shr 
az ujságirókat, hogy a francia hadi- jén. mielőtt a bizottság döntésére helyzetébe és ezért eltávozott. Alas hadkiegészitő parancsnokság egyik kéz 
hajó bombázni fogja Sansebastiant. kerük volna a sor, Muntean 6za- nélkül lézenge:t s már-már öngyi isztjénél volt szolgálartan nélány hó k Hoerl agvkö özbenjárásá a ul lézengeét s már-már öngyil bnal ezelőtt társától Casa Aloxandru 7 ferberte nagykövet közbenjárására bályszerüen arra kérte Dan ezte- kosságra szánta volna magát, de hét app ezt a katonai kormányzó megengedte azt dest: a hátralevő időre engedélyez- esztendős kisleányára való tekinter-tól 1100 lej készpénzt lopótt el, mig nen hogy 200 polgári lakos a francia zen szabadságot neki, hogy az ügy- tel, elállt ettől a tervtől. Utána ve gazdájától 500 lejt. A mnadbiróság tör 
hadihajón elhagyja Sansebatiant. iratokat aáttanulmányozhassa. üzt dőügyvédje tartotta meg beszédét. Maior Ferencet 3 hónapi fogházra egy Orondo anarchista képviselő, megakar- meg is kapta, csakhogy tullépte az A számos enyhitő körülményekre itélte. a 1 1a ezt akadályozni és amikor Herberte engedélyezett szabadságidőt. Ezért való tekintettel kérte felmentését. A LÁZADÁS MIATT 2000 LEJ ték iltakozását fejezte ki többször arcul vonta ma felelősségre a hadbiróság. hadbiróság mérlegelve az ügyvéd PÉNZBÜNTETÉSRE TFÉLTÉK. 193865. hog csapta Franciaország nagykövetét, Az egykori kapitány ártatlannak érveit felmen ette Muntean Gheor- iunius 25-én történt, hogy Sima Ileana is majd azzal fenyegette meg, hogy ka- mondotta magát annál is inkább, get a vád és következményeinek oradeai asszonyhoz beállitott Scurt me! tonáival béledobatja a tengerbe. Erre mert szerinte nem volt kellő alap a terhe alól. Petre pénzügyi ágens, aki foglalást bár nézve parancsot is akar: kiadni, azon- seeeseeeseeeeeseseees akart eszközölni a házban levő buto- rin ban a nagykövet kiséretében levő két g rokra. Az asszony megtámadta a vég- mir Vatonai attasé lefogta a dühöngő fér- Két sulyos autészeren csétlenség ehajtót és üdegelések közb dbbta 1 fit. Végül is a hadihajó matrózainak eng z , a házából. A hadbiróság lázadás miatt ká fedezete alatt a 200 menekültet sike- Brasov közelébe n 2000 lej pénzbüntetésre itélte. l0 rült behajózni. (BRASOV) Két sulyos autósze-1 pota reménytelen. Könnyebben meg- - MEGNYILT A VENDEGLŐS ka LÖSZEREKET RENDELT rencsétlenség törént fegnap Brascv sérük még három tüzoltó, akiket NAGYIPAR SZINDIKÁTUSÁNAK cse A MADRIDI KORMÁNY közelében. A brasovi tüzoltók kisebb szintén kórházba szállitottak. KONGRESSZUSA. Az iparkamara csü 

tüzesettől tértek vissza, amikor az A másik autóbaleset Dardiste köz- nagytermében ma délelőtt nyilt meg a BIl (PARIS.) A Havas értesülése sze- egyik utkanyarulatnál szemben ta- ség határában törént! A csendőr- vendéglős nagyipar szindikátusánaik leg rint a spanyol kormány ujabb nagy- lálták magukat egy Bucuresti felől járőr az árokban egy teljesen össze- kongresszusa mintegy 30 nagyv endég- en szabásu megrendeléseket tete Bel- közeledő gépkocsival. A soffőr hir- tört gépkocsit talált. Mivel a romok lős jelent meg ezen a kona resszüson ez mé giumban és Csehországban hadi- telen fékezett, aminek következtében alatt senkit sem találtak, lehetsé- korszák minden részéből elnöki tisz- me anyagra. Ugyancsak a francia táv- a nedves uton a gép kerekei meg- gesnek tartják, hogy a kocsi utasait, t jeeni Nieules buc éetii és ezonl irati iroda jelenti, hogy Spanyolor- csusztak és az autó az árokba for- akik valószinüleg megsérültek, egy et é: es tonrstii és Gioci a 
szágból egyre tart az arany áram- dult. Morcas Constantin soffőr ko- arrajáró autó szállitotta be Bra- öztesedseagatóttel ..ee... *67 lása Franciaország felé. Tegnapl ponyaalapi törést szenvedett. Alla- sovba. 


